
๑ 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจําป ๒๕62 

คร้ังท่ี 1/๒๕๖2 

วันพฤหัสบดท่ีี 25 เดอืน มถุินายน พ.ศ. ๒๕๖2 เวลา 13.3๐ น. 

ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก อําเภอตะกัว่ปา จังหวัดพังงา 

----------------------------------------------------------------------- 

ผูมาประชุม 

    1)นายเสนห  บุญนอย   ตําแหนง ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก  

2)นายวรีพล สุทธเิพชร   ตําแหนง รองประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก 

3)นายชาตร ี หลเีจ้ีย    ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๑ 

4)นายนพพร      ชนะภัย    ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๑ 

5)นายสมคดิ หมื่นกลา   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๑ 

6)นายนกิร  ทองลิ่ม    ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๑ 

7)นายอุดม  ตันเกง    ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๑ 

8)นายนพดล นพฤทธิ ์   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๒ 

9) นายสมญา นพฤทธิ ์   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๒ 

    10) น.ส.เบญจมาศ ตันเกง    ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๒ 

    11) นายสมชาย      ชูเหล็ก    ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต 2 

ผูเขารวมประชุม 

1) นายสวัสดิ ์  ตันเกง   ตําแหนง นายกเทศมนตรตํีาบลคกึคัก 

2) นายกติตพิงศ  กจิภูวดล  ตําแหนง รองนายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก 

3) นายสริธิร  บัวแกว   ตําแหนง รองนายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก 

4) นายจุฬา  เทยีนครบ  ตําแหนง ที่ปรกึษานายกเทศมนตรตํีาบลคกึคัก 

5) น.ส.วลัยลักษณ  โสภณพเิชฐ  ตําแหนง เลขานุการนายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก 

6) นายสุขเกษม             สมบัต ิ   ตําแหนง รองปลัดเทศบาลตําบลคกึคัก 

7) นายสามารถ    ภักดรัีตน  ตําแหนง รักษาราชการแทนหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

8) นางประทพิย            ศรสีมทรง  ตําแหนง ผูอํานวยการกองคลัง 

9) นายวัชรากร           เดชประดษิฐ  ตําแหนง รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองชาง 

10) นายสมหมาย  บุญลอย  ตําแหนง รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการศกึษา 

11) นายสทีอง   สงวนนาม  ตําแหนง ผูใหญบานหมูที่ 3 ตําบลคกึคัก 

12) นายธรีวัตน    มศีลิป   ตําแหนง นักวเิคราะหนโยบายและแผนปฏบิัตกิาร 

13) นางสาวกชกร   ฝายอุประ  ตําแหนง เจาพนักงานธุรการปฏบิตังิาน 

14) นายณฐกร  มากแกว  ตําแหนง เจาพนักงานธุรการปฏบิัตงิาน 



๒ 

 
15) นางสาวศรญิญา กุลวจิิตรรังส ี  ตําแหนง เจาพนักงานธุรการปฏบิัตงิาน 

16) นายปต ิ  ตันสกุล   ตําแหนง นักจัดการงานทั่วไปปฏบิัตกิาร 

ผูไมเขารวมประชุม    

   นายอนวิรรตน   ไชยรัตนธนโชค  ตําแหนง ปลัดเทศบาลตําบลคกึคัก (ลาปวย)  

เริ่มประชุมเวลา 13.0๐ น. 

 

ระเบยีบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ   

นายเสนห บุญนอย 1.1 เนื่องจากวันนี้เลขานุการฯ ลาปวยนะครับ     จึงตองเลอืกผูที่จะมา 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก)  ปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตําบลคึกคัก โดยตองเลือกจาก

หัวหนาสวนหรือสมาชิกสภาทุกทาน มาปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภา

เทศบาลตําบลคึกคัก เฉพาะในการประชุมคราวนี้ แทนเลขาสภาฯที่ลา

ปวยนะครับใหสมาชิกทานใดก็ไดเสนอรายช่ือมาและขอผูรับรองสอง

ทานนะครับ 

นายสมญา นพฤทธิ ์   กระผมนายสมญา นพฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคึกคัก เขต 2 ขอ

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2)  เสนอรองปลัดนะครับ 

นายเสนห บุญนอย ขอผูรับรองสองทานนะครับ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) 

นายสมคดิ  หมื่นกลา กระผมนายสมคดิ หมื่นกลา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๑ ขอ 

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1) รับรองนายสุขเกษม สมบัติ รองปลัดเทศบาลเปนเลขานุการสภาฯ ใน

การประชุมสภาเทศบาลตําบลคกึคักในครัง้นี้ครับ 

นายอุดม ตันเกง กระผมนายอุดม ตันเกง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๑ ขอรับ 

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1) รองนายสุขเกษม สมบัติ รองปลัดเทศบาลเปนเลขานุการสภาฯ ในการ

ประชุมสภาเทศบาลตําบลคกึคักในครัง้นี้ครับ 

นายเสนห บุญนอย ครับ มทีานใดจะเสนอผูปฏบิัตหินาทีเ่ลขานุการสภาอกีหรอืเปลาครับ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคึกคัก)  เชิญครับ ถาไมมีก็เปนอันวา ทานรองปลัด นายสุขเกษม สมบัติ รอง

ปลัดเทศบาลเปนผูปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตําบลคึกคักใน

การประชุมคราวนี้นะครับ เชิญครับ 

นายสุขเกษม สมบัต ิ ขออนุญาตทานประธาน ตองขอมตจิากที่ประชุมดวยครับเพื่อใหถูกตอง 

(รองปลัดเทศบาลตําบลคกึคัก) ตามนัย ขอ 19 วรรคสอง แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย

ขอบังคับ การประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติม 

ขอใหทานประธานขอมติที่ประชุม เพื่อมีมติเห็นชอบในการลงคะแนน

เลอืกกระผมดวยวธิกีารยกมอือกีครัง้หนึ่งนะครับ ขอบคุณครับ 

 



๓ 

 
นายเสนห บุญนอย ครับ  เดี๋ยวผมขอมตนิะครับ   ใหยกมอืขึ้นนะครับ    ใครเห็นชอบใหรอง 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก)   ปลัดสุขเกษม สมบัติ ปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตําบลคึกคัก 

ในการประชุมคราวนี้ ยกมอืขึ้นนะครับ 

มตท่ีิประชุม สภาเทศบาลตําบลคึกคัก มมีตเิห็นชอบใหรองปลัดสุขเกษม สมบัต ิ

ปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการสภาเทศบาลตําบลคึกคัก ในการประชุม

คราวน้ีดวยคะแนนเสียงเอกฉันท (เห็นชอบ 11 เสียง/ไมเห็นชอบ 

– เสยีง/งดออกเสยีง - เสียง)  

นายสุขเกษม  สมบัต ิ เรยีน ทานประธานสภาฯ คณะทานผูบรหิาร   ทานสมาชิกสภาและผูเขา 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) รวมประชุมทุกทาน ตามมติที่ประชุมสภาเห็นชอบเปนเอกฉันท ให

กระผมปฏิบัติหนาที่เลขนุการสภาเทศบาลตําบลคึกคัก ในการประชุม

ครั้งนี้ ในลําดับถัดจากนี้ไป สืบเนื่องมาจากมติที่ประชุม สภาเทศบาล

ตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 1  ประจําป 2562 เมื่อวันที่ 21 

กุมภาพันธ 2562 โดยไดกําหนดใหมีการประชุมสภาเทศบาลตําบล

คึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ตั้งแตวันที่ 1 มิถุนายน ๒๕๖2  มีกําหนด

ไมเกิน ๓๐ วัน ซึ่งประธานสภาไดนัดประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก 

สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1/๒๕๖2 ในวันอังคารที่ 25 มิถุนายน 

๒๕๖2 ตั้งแตเวลา 13.3๐ น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก 

ตามหนังสือสภาเทศบาลตําบลคึกคัก ที่ พง 71701.1/ว 11 ลงวันที่ 

13 มถิุนายน 2562 ขณะนี้ก็ยังอยูในระเบียบวาระที่ 1   มีสมาชิกสภา

ที่มาประชุมก็ยังอยูในหองประชุม จํานวน 11 ทาน ถือวาครบองค

ประชุม เชิญทานประธานดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการ

ประชุมที่ 1.2 ตอไปไดเลยครับ เชิญครับ  

นายเสนห บุญนอย ตอไป ระเบยีบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ1.2 เรื่อง 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) การบรรจุแตงตั้งผูสอบการแขงขันไดเปนพนักงานเทศบาล 4 ทานนะ

ครับ ทานแรกนางสาวศรญิญา  กุลวิจิตรรังสี ตําแหนง เจาพนักงาน

ธุรการปฏบิัตงิาน สังกัดสํานักปลัดเทศบาล 

นางสาวศรญิญา กุลวจิิตรรังส ี  เรียนประธานสภาฯ คณะผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ทุกทานคะ ดิฉันช่ือ        

(เจาพนักงานธุรการปฏบิัตงิาน)  นางสาวศรญิญา กุลวจิติรรังส ีตําแหนง เจาพนักงานธุรการปฏบิัตงิาน  

สังกัดสํานักปลัดเทศบาล ขอบคุณคะ 

นายเสนห บุญนอย   ตอไปทานที่ 2 นายธรีวัตน   มศีลิป ตําแหนง นักวิเคราะหนโยบาย

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) และแผนปฏบิัตกิาร สังกัดสํานักปลัดเทศบาล 

 

 



๔ 

 
นายธรีวัตน  มศีลิป เรยีนประธานสภาฯ คณะผูบริหารและสมาชิกสภาฯทุกทานครับ กระผม 

(นักวเิคราะหนโยบายและแผนปฏบิัตกิาร)นายธรีวัตน  มศีลิปตําแหนง นักวเิคราะหนโยบายและแผนปฏบิัตกิาร 

สังกัดสํานักปลัดเทศบาล ขอบคุณครับ 

นายเสนห  บุญนอย ตอไปทานที่ 3 นางสาวกชกร ฝายอุประ ตําแหนง เจาพนักงานธุรการ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) ปฏบิัตงิาน สังกดักองชาง 

นางสาวกชกร  ฝายอุประ เรยีนประธานสภาฯ คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ ทุกทานคะ ดฉิันช่ือ 

(เจาพนักงานธุรการปฏบิัตงิาน) นางสาวกชกร ฝายอุประ ตําแหนง เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน สังกัด

กองชาง ขอบคุณคะ 

นายเสนห  บุญนอย ตอไปทานที่ 4 นายณฐกร มากแกว ตําแหนง เจาพนักงานธุรการ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) ปฏบิัตงิาน สังกัดกองการศกึษา ครับ 

นายณฐกร  มากแกว เรยีนประธานสภาฯ  คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ   ทุกทานครับ  

(เจาพนักงานธุรการปฏบิัตงิาน)    กระผมช่ือนายณฐกร มากแกว ตําแหนง เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน  

สังกัดกองการศกึษา ขอบคุณครับ 

นายเสนห  บุญนอย  ครับ ยังอยูใน ระเบยีบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ  

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) ตอไปเปนประกาศเทศบาลตําบลคึกคักเรื่อง การใชแผนพัฒนาทองถิ่น

(พ.ศ.2561-2565)ระเบียบกระทรวง มหาดไทยวาดวยการจัดทํา

แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2548และแกไข

เพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 ขอ 5 ขอ 17 ขอ 24 และขอ 25 

หนังสอืกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด ที่ มท 0810.3/ว 6046 ลงวันที่ 

19 ตุลาคม 2561 และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด  ที่ มท 

0810.3/ว 2931 ลงวันที่ 15 พฤษภาคม 2562 กําหนดใหองคกร

ปกครองสวนทองถิ่นทบทวนแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561-2564)

เพื่อใหการปฏิบัติงานตามอํานาจหนาที่ของเทศบาลตําบลคึกคักเปนไป

เพื่อประโยชนของประชาชน โดยใชวิธีการบริหารกิจการบานเมืองที่ดี 

และไดคํานึงถึงการมีสวนรวมของประชาชนในการจัดทําแผนพัฒนา

เทศบาลตําบลคึกคัก จึงไดทบทวนแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561-

2564) เปนแผนพัฒนาทองถิ่น       (พ.ศ. 2561-2565) เสร็จ

เรียบรอยแลวและเปนไปตามกระบวนการที่กําหนดไวทุกประการ 

เทศบาลตําบลคึกคัก จะใชแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) 

เปนกรอบในการจัดทํางบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ

รายจายเพิ่มเติม งบประมาณจากเงินสะสม งบประมาณตามแผนความ

ตองการของงบลงทุนเพื่อการพัฒนาเทศบาลคึกคัก เงินอุดหนุนเฉพาะ

กิจ และงบประมาณเงินอุดหนุนใหแกหนวยงานอื่น รวมทั้งวางแนวทาง
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เพื่อใหมีการปฏิบัติใหบรรลุวัตถุประสงคตามโครงการที่กําหนดไวใน

แผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) จึงประกาศมาใหทราบโดย

ทั่วกันประกาศ ณ วันที่ 14 เดอืนมถิุนายน พ.ศ.๒๕62 

 (นายสวัสดิ์ ตันเกง) นายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก ขอเชิญหัวหนาสํานัก

ปลัด ครับ 

นายสามารถ  ภักดรัีตน กราบเรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  

(รักษาราชการแทนหัวหนาสํานักปลัดฯ) และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กระผมนายสามารถ ภักดีรัตน หัวหนา

ฝายอํานวยการ รักษาราชการแทน หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล เพิ่มเติม

นะครับ ตามประประกาศเทศบาลตําบลคึกคัก เรื่อง การใชแผนพัฒนา

ทองถิ่น(พ.ศ.2561-2565) รายละเอียดไดปรากฏตามที่แจงในที่

ประชุมทราบ สืบเนื่องจากมีหนังสือจากกระทรวงมหาดไทย ใหทบทวน

แผนพัฒนาทองถิ่น 4 ป ใหเปน 5 ป เทศบาลตําบลคึกคัก งานแผนและ

งบประมาณ สํานักปลัดเทศบาล ไดดําเนินการตามระเบียบวาดวยการ

จัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2548และ

แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 เรียบรอยแลวนะครับ แลวก็

นายกไดลงนามประกาศใช เมื่อวันที่ 14 มิถุนายน 2562 ซึ่งตอไปการ

พิจารณางบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ 2563 รายจาย

เพิ่มเติม งบประมาณจากเงินสะสม งบประมาณเหลือจาย ตองยึด

แผนพัฒนาฉบับลาสุดนะครับ ก็คือแผนพัฒนาทองถิ่น(พ.ศ.2561-

2565) ซึ่งอาจมีรายละเอียด โครงการ หรือ ความจําเปนเรงดวน ของ

พี่นองประชาชน หรือ เพื่อแกไขปญหาของประชาชนในพื้นที่ก็สามารถที่

จะเพิ่มเติม หรือ ทบทวนแผนไดไมจํากัดครั้ง ทั้งนี้ขึ้นอยูกับความจําเปน 

และขั้นตอนตามระเบียบนะครับที่กําหนด ในสวนของความเดือดรอน

ความจําเปนเรงดวน ก็เปนอํานาจของนายก นะครับ หรือ เปลี่ยนแปลง

วัตถุประสงคของโครงการ หรือเปนโครงการใหมนะครับ ก็ตองสู

กระบวนการการจัดทําแผน ขอนําเรียนที่ประชุมทราบเทานี้ครับ 

ขอบคุณครับ 

ระเบยีบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก สมัย

สามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 1/๒๕62 เมื่อวันท่ี 21 กุมภาพันธ   ๒๕62  

นายเสนห  บุญนอย ตอไปเปนระเบยีบวาระที่ 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) ตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/๒๕62 เมื่อวันที่ 21 

กุมภาพันธ   ๒๕62 ขอเชิญเลขานุการสภาครับ 
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นายสุขเกษม  สมบัต ิ ขออนุญาตทานประธานนะครับ ขอใหสมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) ทุกทาน พิจารณารายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก สมัย

สามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/๒๕62 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 21 กุมภาพันธ   

๒๕62 เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมเทศบาลตําบลคึกคัก อําเภอ

ตะกั่วปา จังหวัดพังงานะครับ ซึ่งรายงานการประชุมดังกลาว มีทั้งหมด 

25 หนา  ขอใหที่ประชุมพิจารณาในแตละหนาไปพรอมกันเลย นะครับ 

หนาที่ 1     มีผูมาประชุม จํานวน 11 ทาน ผูเขารวมประชุม 12 ทาน 

ในหนานี้ มีทานใดขอแกไขบางไหมครับ ถาไมมี ตอไปหนาที่ 2 ระเบียบ

วาระที่ 1 มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีผมขอ

อนุญาตทานประธานสภาฯนะครับ ผมนายสุขเกษม สมบัติ ปฏิบัติหนาที่ 

เลขานุการสภาฯขอแกไขเปลี่ยนแปลง หนาที่ 2 บรรทัดที่ 2 ในสวนของ

นายอนิวรรตน  (ปลัด / เลขานุการฯ )  ซึ่ งงานกิจการสภา สํานัก

ปลัดเทศบาล นาจะพิมพผิดพลาด โดยพิมพไววา ตามมติที่ประชุมสภา

เทศบาลตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจําป 2562 ขอความ

สวนที่ผิดคือ ประจําป 2562 ที่ถูกตองตองเปน ประจําป 2561 จึงขอ

แกไข จาก ประจําป 2562 เปน ประจําป 2561 ครับ มีทานอื่นจะขอ

แกไขอะไรอีกบางหรือเปลาครับ ถาไมมี ตอไปหนาที่ 3 มีทานใดจะขอ

แกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ยังอยูในระเบียบวาระที่ 1 และถัดไปคือ

ระเบียบวาระที่ 2 หนานี้มีทานใดขอจะแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ 

ถาไมมี ผมขออนุญาตทานประธานสภาฯ ผมนายสุขเกษม สมบัติ รอง

ปลัดเทศบาลตําบลคึกคัก ปฏิบัติหนาที่  เลขานุการสภาฯขอแกไข

เปลี่ยนแปลง หนาที่ 3 ในสวนที่ผมพูดเนื่องจากงานกิจการสภา สํานัก

ปลัดเทศบาล อาจจะพมิพตก ที่ผมพูดเอาไวนะครับ ในบรรทัดที่ 31 คือ

คําวาลําดับที่ อาจจะพมิพตก ไมไดพิมพตัวเลขลงไปขอแกไขเพิ่มเติม ใส

ตัวเลขใหถูกตอง เปนลําดับที่ ๙ นะครับ  

นายชาตร ี หลเีจ้ีย ขออนุญาตทานประธานครับ   กระผมนายชาตรี หลเีจี้ย     สมาชิกสภา  

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑) เทศบาลตําบลคึกคัก เขต ๑ ขอแกไข จากการพิมพหนังสือที่ผิด ใน

ระเบียบวาระที่ ๒ บรรทัดที่ ๗ คําวา จังหกวัด ขอแกไข เปน จังหวัดนะ

ครับ 

นายสุขเกษม  สมบัต ิ ตามที่ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก  นายชาตร ี  หลเีจ้ีย    ขอแกไข 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) ขอใหสมาชิกทุกทานแกไขใหถูกตองดวยนะครับ  มีสมาชิกทานอื่นขอ

แกไขเปลี่ยนแปลงอกีบางไหมครับตอไปหนาที่ 4 นะครับ มีทานใดจะขอ

แกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 5 เลยนะ
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ครับ มทีานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดู

ในระเบยีบวาระที่ 3 ระเบยีบวาระที่ 4 และระเบยีบวาระที่ 5ในหนาที่ 6 

เลยนะครับ ซึ่งในระเบียบวาระที่ 5 จะมีระเบียบวาระที่ 5.1 ตั้งแต

หนาที่ 6-11 ใหพิจารณาดูไปทีละหนานะครับ มีทานใดจะขอแกไข

เปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 7 เลยนะครับ 

มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูใน

หนาที่ 8 เลยนะครับ มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถา

ไมมี ใหพิจารณาดู ในหนาที่  9 เลยนะครับ มีทานใดจะขอแก ไข

เปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมใีหพิจารณาดูในหนาที่ 10 เลยนะครับ 

มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูใน

หนาที่ 11 เลยนะครับ มทีานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถา

ไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 12 ระเบียบวาระที่ 5.2เลยนะครับ มี

สมาชิกทานอื่นขอแกไขเปลี่ยนแปลงอีกบางไหมครับ มีทานใดขอแกไข

เปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีผมขออนุญาตทานประธานสภาฯนะ

ครับ ผมนายสุขเกษม สมบัต ิรองปลัดเทศบาลตําบลคกึคัก ปฏบิัติหนาที่ 

เลขานุการสภาฯขอแกไขเปลี่ยนแปลง หนาที่ 12 ในระเบียบวาระที่ 5.2 

ในบรรทัดที่ 15-22 ซึ่งอาจจะพิมพผิดพลาด ของงานกิจการสภาฯ ที่

ไดมีการพิมพขอความในการกําหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ ประจําป 

๒๕๖๒ และ สมัยสามัญสมัยแรก ประจําป ๒๕๖๓ ที่พิมพผิดพลาดก็คือ 

มีการกําหนดเกิน ๓๐ วัน ซึ่งไมถูกตอง ตามมาตรา 24 วรรค 4 แหง

พระราชบัญญัติเทศบาล 2496 และที่แกไขเพิ่มเติม ซึ่งบัญญัติไววา 

สมัยประชุมสภาฯ สมัยหนึ่งๆ ใหมี กําหนดไมเกิน 30 วัน แตถาขยาย

เวลาออกไปอีกตองไดรับอนุญาตจากผูวาราชการจังหวัด ซึ่งในที่นี้พิมพ

วา มีกําหนดเกิน ๓๐ วัน เพราะฉะนั้นขออนุญาตแกไข ตั้งแตสมัยแรก 

สมัยที่ ๒ สมัยที่ ๓ และสมัยที่ ๔ เปน กําหนดไมเกิน 30 วัน มีทานอื่น

จะขอแกไขเปลี่ยนแปลงอีกหรือไมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 

13 ระเบียบวาระที่  5.3 ซึ่งเริ่มตนตั้งแต หนาที่  13-21 โดยให

พจิารณาดูไปทลีะหนา เลยนะครับ มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบาง

ไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 14 เลยนะครับ มีทานใดจะขอ

แกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 15 เลย

นะครับ มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีให

พิจารณาดูในหนาที่ 16 เลยนะครับ มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลง

บางไหมครับ ถาไมมใีหพิจารณาดูในหนาที่ 17 เลยนะครับ มีทานใดจะ



๘ 

 
ขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 18 

เลยนะครับ มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีให

พิจารณาดูในหนาที่ 19  เลยนะครับ มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลง

บางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 20 เลยนะครับ มีทานใดจะ

ขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 21 

เลยนะครับ มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีให

พิจารณาดูในหนาที่ 22 ระเบียบวาระที่ 5.4 ซึ่งเริ่มตนตั้งแตหนาที่ 

22-23 เลยนะครับ มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถา

ไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่  23 เลยนะครับ มีทานใดจะขอแกไข

เปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 24 ระเบียบ

วาระที่ 6 ซึ่งเริ่มตั้งแตหนาที่ 24-25 เลยนะครับ มีทานใดจะขอแกไข

เปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมใีหพจิารณาดูในหนาที่ 25 ซึ่งเปนหนา

สุดทายเลยนะครับ มทีานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ในเมื่อ

ไมมี ขอเชิญทานประธานสภาเทศบาลตําบลคึกคัก ขอมติจากที่ประชุม

เพื่อรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก สมัยสามัญ 

สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/2562 เมื่อวันที่ 21 กุมภาพันธ ไดเลยนะครับ เชิญ

ครับ 

นายเสนห  บุญนอย มสีมาชิกทานไหนจะแกไขอกีไหมครับ ถาไมมผีมขอมตทิี่ประชุมเลยนะ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) ครับ สมาชิกทานใดเห็นชอบในการแกไขและรับรองรายงานการประชุม

สภาเทศบาลตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/๒๕62 เมื่อ

วันที่ 21 กุมภาพันธ ๒๕62 ใหยกมอืขึ้นครับ 

นายสุขเกษม  สมบัต ิ สภาเทศบาลตําบลคกึคัก   มมีติเห็นชอบ    ในการแกไขและรับรองราย 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) งานการ ประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 

1/2562 เมื่อวันที่ 21 กุมภาพันธ 2562 ดวยคะแนนเสียงเอกฉันท 

จํานวน 11 เสียง ไมรับรอง ไมมี งดออกเสียง ไมมีครับ ตอไปเปน 

ระเบียบวาระที่ 3 เรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาลตําบลคึกคัก 

ดําเนนิการประขุมตอไปไดเลยครับ เชิญครับ 

มตท่ีิประชุม สภาเทศบาลตําบลคึกคักมมีตเิห็นชอบในการแกไขและรับรองดวย

คะแนนเสียงเอกฉันท (รับรอง 11 เสียง/ไมรับรอง – เสียง/งดออก

เสยีง – เสยีง) 

ระเบยีบวาระท่ี ๓ เรื่องดวนพิจารณา 

 ------------ไมมี------------ 



๙ 

 

ระเบยีบวาระท่ี ๔  ญัตตท่ีิคางพจิารณา 

 ------------ไมมี------------ 

ระเบยีบวาระท่ี ๕  ญัตตเิสนอใหม (ใหความเห็นชอบ/อนุมัต)ิ 

นายเสนห  บุญนอย 5.1 ญัตตเิสนอพิจารณาขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายประจํา  

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) ปงบประมาณ 2562 แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารงานคลัง 

งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑยานพาหนะและขนสง 

คร้ังที่ ...../2562 (กองคลัง) (ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย

วิธีการงบประมาณ 2541 ขอ 27 การโอนงบประมาณรายจายใน

หมวดครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ

เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภา

ทองถิ่น) เชิญทานนายกเทศมนตรตีําบลคกึคักครับ 

นายสวัสดิ์  ตันเกง กราบเรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ ผูใหญส ี

(นายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก) ทอง สงวนนามและผูเขารวมประชุมทุกทานนะครับ กระผม นายสวัสดิ์ 

ตันเกง นายกเทศมนตรตํีาบลคกึคัก ขอนําเรยีนที่ประชุมในระเบียบวาระ

ที่ 5.1 นะครับ ญัตติเสนอพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย

ประจํา ปงบประมาณ 2562 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง 

งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑยานพาหนะและขนสง ครั้ง

ที่ ...../2562 ขอมอบใหกองคลัง ช้ีแจงและอธบิายตอที่ประชุมนะครับ 

นางประทพิย ศรสีมทรง กราบเรยีนทานประธานสภาฯ    คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ    และ 

(ผูอํานวยการกองคลัง) ผูเขารวมประชุมทุกทานนะคะ ตามที่เทศบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2562 ไดตั้งจาย แผนงานบริหารงานทั่วไป 

งานบริหารงานคลัง งบลงทุนหมวด คาครุภัณฑประเภทครุภัณฑ

ยานพาหนะและขนสง รถจักรยานยนต ขนาด 120 ซีซี ที่ตั้ง

งบประมาณไวแลว 50,500 บาท คือที่ตั้งไวเราไดตั้งตามมาตรฐาน

ครุภัณฑ เดอืนมกราคม พ.ศ. 2561 ปจจุบันไดดําเนินการจะจัดซื้อ แต

พอไดไปสอบถามราคาทางรานก็ไมสามารถที่จัดซื้อได พอดีสํานัก

งบประมาณ ก็ไดออกบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑตัวใหมพอดีเลย 

เดือนธันวาคม พ.ศ. 2561 นะคะ ซึ่งราคามาตรฐานตัวใหมของ

รถจักรยานยนต ขนาด 120 ซีซี จะอยูที่ 56,000 บาทนะคะ กองคลัง

ก็เลยขออนุมัติสภานะคะ เพื่อโอนงบประมาณนะคะ ซึ่งปรากฏตาม

เอกสารที่แจกไปนะคะ ตามใบขวางนะคะ ก็คอืจะขอโอนเพิ่ม ในแผนงาน

บริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุนหมวด คาครุภัณฑ



๑๐ 

 
ประเภทครุภัณฑยานพาหนะและขนสง รถจักรยานยนต ขนาด 120 ซีซ ี

ซึ่งงบประมาณอนุมัตินะคะ 50,500 บาท โอนเพิ่ม 5,500 บาท 

งบประมาณหลังโอน 56,000 บาท ซึ่งเหตุผลที่ตองโอนเพิ่มก็คือ 

งบประมาณที่ตั้งไวไมเพียงพอที่เราจะจัดซื้อไดนะคะ แลวก็จะโอนลดนะ

คะ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร หมวด

เงินเดือน (ฝายประจํา)ประเภทเงินเดือนพนักงานเทศบาล (กองคลัง)ตั้ง

ไว  2,492,040.- บาท งบประมาณกอนโอน 1,427,540 บาท 

โอนลด 5,500 บาท คงเหลอื 1,422,040 บาท ที่โอนลดนะคะเพราะ

งบประมาณเหลือจายนะคะ ตองโอนไปเพิ่มนะคะ เพื่อใหจัดซื้อไดนะคะ 

จงึเรยีนมาขอเพื่อใหสภาฯอนุมัตนิะคะ ขอบคุณคะ 

นายเสนห  บุญนอย ครับ ยังอยูในระเบียบวาระที่ 5 นะครับ     5.1 ญัตตเิสนอพจิารณาขอ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 2562 แผนงาน

บริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภท

ครุภัณฑยานพาหนะและขนสง ครั้งที่ ../2562  มีทานใดแกไขหรือ

เปลี่ยนแปลงไหมครับ ถาไมม ีผมขอมตเิลยนะครับ 

นายสุขเกษม  สมบัต ิ สภาเทศบาลตําบลคกึคัก มมีตอินุมัตใิหโอนงบประมาณรายจายประจํา  

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) ปงบประมาณ 2562 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบ

ลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑยานพาหนะและขนสง ครั้งที่ 

11/2562 ดวยคะแนนเสียงเอกฉันท จํานวน 11 เสียง ไมอนุมัติ ไมม ี

งดออกเสียง ไมมีครับ ตอไปเปน ระเบียบวาระที่ 5.2 เรียนเชิญทาน

ประธานสภาเทศบาลตําบลคึกคัก ดําเนินการประชุม ตามระเบียบวาระ

ที่ 5.2 ตอไปไดเลยครับ เชิญครับ 

มตท่ีิประชุม สภาเทศบาลตําบลคึกคัก มีมติอนุมัติ ดวยคะแนนเสียงเอกฉันท 

(อนุมัต ิ11 เสยีง/ไม อนุมัต ิ– เสยีง/งดออกเสยีง - เสยีง) 

นายเสนห บุญนอย 5.2 ญัตตเิสนอพิจารณาขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายประจํา  

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก)  ปงบประมาณ 2562 แผนงานการพาณิชย งานกิจการประปา งบ

ลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑการเกษตร คร้ังที่ 

...../2562  (กองชาง)(ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการ

งบประมาณ 2541 ขอ 27 การโอนงบประมาณรายจายในหมวด

ครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 

หรือโอนไปตั้งจายรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น) 

เชิญทานนายกครับ 



๑๑ 

 
นายสวัสดิ์  ตันเกง กราบเรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ       และ  

(นายกเทศมนตรตํีาบลคกึคัก) ผู เ ข า ร วมประ ชุมทุกท านนะค รับ  กระผม  นายสวั สดิ์  ตั น เก ง 

นายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก ขอนําเรียนที่ประชุม ระเบียบวาระที่ ๕.๒ 

นะครับ ญัตตเิสนอพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ 2562 แผนงานการพาณิชย งานกิจการประปา งบลงทุน 

หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑการเกษตร ครั้งที่ ...../2562 ขอ

มอบใหกองชาง ช้ีแจงและอธบิายตอที่ประชุมนะครับ 

นายวัชรากร   เดชประดษิฐ กราบเรยีนทานประธานสภาฯ   คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ     และ 

(รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองชาง)ผูเขารวมประชุมทุกทานนะครับ กระผมนายวัชรากร เดชประดิษฐ 

หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง รักษาราชการแทนผูอํานวยการกอง

ชาง เนื่องจากกองชาง โอนตัง้จายรายการใหม  ประจําปงบประมาณ 

256๒ งานกจิการประปา  งบลงทุน  คาครุภัณฑ ครุภัณฑการเกษตร 

เครื่องสูบน้ํามอเตอรไฟฟา ตัง้ไว ๓๒,๐00 บาท และใหงานมี

ประสทิธภิาพถูกตองตามระเบยีบ จึงขอโอนงบประมาณ ดังนี้นะครับ 

โอนไปตั้งจายรายการใหม แผนงานการพาณิชย งานกิจการประปา  งบ

ลงทุน  คาครุภัณฑ ครุภัณฑการเกษตร เครื่องสูบน้ํามอเตอรไฟฟา 

งบประมาณขอโอนเพิ่ม ๒๒,๐๐๐ งบประมาณหลังโอน  ๒๒,๐๐๐ บาท 

เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเครื่องสูบน้ํามอเตอรไฟฟา สูบน้ําได ๔๕๐ ลติรตอ

นาท ีจํานวน ๒ ตัว จัดซื้อตามราคามาตรฐานครุภัณฑ ธันวาคม ๒๕๖๑ 

(ปรากฏตามแผนพัฒนาตําบลสี่ป ๒๕๖๑-๒๕๖๔ เพิ่มเตมิ เปลี่ยนแปลง 

ผ.๐๘ ฉบับที่ ๓ หนา ๔๘) (กองชาง) โอนเพิ่ม แผนงานการพาณชิย 

งานกจิการประปา งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ คาบํารุงรักษาและ

ปรับปรุงครุภัณฑ งบประมาณอนุมัต ิ ๒๐๐,๐๐๐ งบประมาณกอนโอน 

๒๐๐,๐๐๐ ขอโอนเพิ่ม ๑๐,๐๐๐ งบประมาณหลังโอน ๒๑๐,๐๐๐ บาท 

เนื่องจากมีงบประมาณเพยีงพอ และขอโอนลด แผนงานการพาณชิย  

งานกิจการประปา  งบลงทุน  หมวดคาครุภัณฑ  ครุภัณฑการเกษตร  

เครื่องสูบน้ํามอเตอรไฟฟา งบประมาณอนุมัต ิ ๓๒,๐๐๐ งบประมาณ

กอนโอน ๓๒,๐๐๐ จํานวนเงนิที่โอนลด ๓๒,๐๐๐ งบประมาณหลังโอน 

ไมมี สบืเนื่องจากสเปคไมตรงกับที่ใชงานจรงิ ตามระเบยีบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธกีารงบประมาณ 2541 ขอ 27 การโอน

งบประมาณรายจายในหมวดครุภัณฑ ที่ดนิและสิ่งกอสราง ที่ทําให

ลักษณะ ปรมิาณ คุณภาพเปลี่ยน หรอืโอนไปตัง้จายรายการใหม ใหเปน



๑๒ 

 
อํานาจอนุมัตขิองสภาทองถิ่น จงึเรยีนมาขอเพื่อใหสภาฯอนุมัตนิะครับ 

ขอบคุณครับ 

นายเสนห(ประธานสภาฯ) ครับ ยังอยูในระเบียบวาระที่ ๕.๒ นะครับ ญัตตเิสนอพจิารณาขออนุมัติ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) โอนงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 2562 แผนงานการ

พาณิชย งานกจิการประปา งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภท

ครุภัณฑการเกษตร ครั้งที่.../๒๕๖๒ มทีานใดแกไขเสนออะไรไหมครับ 

เชิญครับ ถาไมม ี ผมขอมตทิี่ประชุมเลยนะครับ ระเบยีบวาระที่ ๕.๒ 

แผนงานการพาณิชย งานกจิการประปา งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ 

ประเภทครุภัณฑการเกษตร ครัง้ที่.../๒๕๖๒ ใครเห็นดวยใหยกมอืขึ้น

ครับ 

นายสุขเกษม  สมบัต ิ สภาเทศบาลตําบลคกึคัก   มมีตอินุมัต ิ       ใหโอนงบประมาณรายจาย 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) ประจําปงบประมาณ 2562 แผนงานการพาณชิย งานกจิการประปา 

งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑการเกษตร ครัง้ที่๑๒/

๒๕๖๒ ดวยคะแนนเสยีงเอกฉันท 11 เสยีง ไม อนุมัติ ไมมี งดออกเสยีง 

ไมม ี ครับ เรยีนเชิญทานประธานสภาเทศบาลตําบลคึกคัก ดําเนนิการ

ประชุมตามระเบยีบวาระที่ 5.3 ตอไปเลยครับ เชิญครับ 

มตท่ีิประชุม สภาเทศบาลตําบลคึกคัก มมีตอินุมัต ิ ดวยคะแนนเสยีงเอกฉันท 

(อนุมัต ิ11 เสยีง/ไม อนุมัต ิ– เสยีง/งดออกเสยีง - เสยีง)  

นายเสนห(ประธานสภาฯ) 5.3 ญัตตเิสนอพิจารณาขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายประจํา  

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) ปงบประมาณ 2562 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน

โครงสรางพื้นฐาน งบลงทุน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภท

สาธารณูปการ รายการ กอสรางหองนํ้า หองสวม บรเิวณเรือตรวจ

การณ 813 (ต.813)คร้ังที่  ....../2562  (กองชาง)(ระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณ 2541 ขอ 27 การโอน

งบประมาณรายจายในหมวดครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําให

ลักษณะ ปรมิาณ คุณภาพเปลี่ยน หรอืโอนไปตัง้จายรายการใหม ใหเปน

อํานาจอนุมัตขิองสภาทองถิ่น) ขอเชิญทานนายกครับ 

นายสวัสดิ ์ ตันเกง กราบเรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ ผูใหญส ี

(นายกเทศมนตรตํีาบลคกึคัก) ทอง สงวนนามและผูเขารวมประชุมทุกทานนะครับ กระผม นายสวัสดิ์ 

ตันเกง นายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก ขอนําเรียนตอที่ประชุม ระเบียบ

วาระที่ ๕.๓ นะครับ เรื่องญัตติเสนอพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณ

รายจาย ประจําปงบประมาณ 2562 แผนงานอุตสาหกรรมและการ



๑๓ 

 
โยธา งานโครงสรางพื้นฐาน งบลงทุน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง 

ประเภทสาธารณูปการ รายการกอสรางหองน้ํา หองสวม บริเวณเรือ

ตรวจการณ 813 (ต.813)ครั้งที่ ....../2562 สืบเนื่องจากทาง

เทศบาลไดตัง้งบประมาณรายจายไว ๓,๕๐๐,๐๐๐ บาท สืบเนื่องจากที่

แรกเราไดเขียนแบบไว เกี่ยวกับ องคการบริหารสวนจังหวัดพังงา ตั้ง

กําแพง ลอมรอบ ที่นี้ รูปแบบเราทําไวหันหนาเขาหาเรือ ต ๘๑๓ ตอนนี้

เราตองเปลีย่นแบบใหมนะครับ เพราะกอสรางไมได สืบเนื่องถากอสราง

ไปหาเรือ ต ๘๑๓ เทากับวาติดกําแพง เขาไปใชหองน้ําไมได เลยมี

ปญหาเลยตองปรับเปลี่ยน และปรับปรุงใหม ในสวนของรายละเอียด

ตางๆ ผมขอใหกองชาง ชวยอภิปรายชวยช้ีแจง เพื่อใหทานสมาชิกและ

ทานประธานสภาฯไดรับทราบ ในการเปลี่ยนแปลงในครั้งนี้นะครับ 

ขอบคุณทานประธานครับ 

นายวัชรากร  เดชประดษิฐ กราบเรยีนทานประธานครับ สบืเนื่องตอเลยนะครับ ก็ในสวนขอเท็จจริง 

(รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองชาง)ตามที่นายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก ไดนําเสนอใหสภาเทศบาลตําบล

คึกคัก ไดพิจารณาเบื้องตนแลว อาคาร หองน้ํา หองสวม ตามเทศ

บัญญัตินะครับ บริเวณเรือตรวจการณ 813 อาคารหองน้ํา หองสวม 

คสล. 1 ช้ัน ขนาดกวาง 8.00 เมตร ยาว 12.00 เมตร อาคารบริการ 

คสล. 1 ช้ัน ขนาดกวาง 8.00 เมตร ซึ่งขอเท็จจรงิ ตองปรับหมุนอาคาร

ใหไดความเปนจริง ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดไดกั้นร่ัวรอบ ทาง

เทศบาลตําบลคึกคัก เลยตองปรับหมุนอาคารและตองปรับเปลี่ยนแบบ

แปลนนะครับ จากหองน้ําเดิมกวาง ๘ เมตร ยาว ๑๒ เมตร เปน กวาง 

๘ เมตร ยาว ๘ เมตร ถงึศูนยบรกิารยังกวาง ๘ เมตรเหมือนเดิมนะครับ 

ซึ่งวงเงินที่ตั้งไวตามเทศบัญญัตินะครับ ๓,๘๐๐,๐๐๐ บาทถวน ซึ่งมี

การแกไขปรับปรุงเปลี่ยนแปลง จึงไดขอโอน ซึ่งในการกอสราง 

ประมาณราคากอสรางไวที่  ๓,๕๐๐,๐๐๐ บาทนะครับ ซึ่งเหลือ 

๓๐๐,๐๐๐ บาท กองชางไดโอนไป คาบํารุงรักษาและซอมแซม เปนเงิน 

๓๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่งไวสําหรับซอมแซมถนนและบํารุงทรัพยสินที่เปน

ของเทศบาลนะครับ ซึ่งแกไขตามแบบแปลน เปนอํานาจหนาที่ของสภา

เทศบาลตําบลคึกคัก ผมจะขออธิบายการแกไขการดอนงบประมาณ 

ตามแบบขวางนะครับ โอนเพื่อตั้งจายรายการใหม แผนอุตสาหกรรม

และการโยธา งานโครงสรางพื้นฐาน  งบลงทุน คาที่ดินและ

สิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ  โ ค ร ง ก า ร ก อ ส ร า ง 

หองน้ํา หองสวม บริเวณเรือตรวจการณ 813 (ต.813) จํานวนที่โอน 



๑๔ 

 
๓,๕๐๐,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๓,๕๐๐,๐๐๐ บาท เพื่อจาย

เปนคากอสรางหองน้ํา หองสวม บริเวณเรือตรวจการณ 813 อาคาร

หองน้ํา หองสวม คสล. 1 ช้ัน ขนาดกวาง 8.00 เมตร ยาว 8.00 เมตร  

อาคารบริการ คสล.1 ช้ัน ขนาดกวาง 8.00 เมตร รายละเอียดตาม

แบบแปลนกองชาง (ปรากฏตามแผนพัฒนาตําบลสี่ป พ.ศ.2561 - 

2564 เพิ่มเตมิเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หนา 18) (กองชาง) ซึ่งโอนเพิ่ม 

แผนอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรม

และการโยธา งบดําเนินการ คาใชสอย คาบํารุงรักษาและซอมแซม 

งบประมาณที่อ นุ มัติ  ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท งบประมาณกอนโอน 

๔๕๐,๖๓๖ บาท โอนเพิ่ม ๓๐๐,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน 

๗๕๐,๖๓๖ บาท เพื่อจายเปนคาซอมแซมบํารุงรักษาทรัพยสิน เพื่อให

สามารถใชงานไดตามปกติ และไดโอนลด แผนอุตสาหกรรมและการ

โยธา งานโครงสรางพื้นฐาน งบลงทุน คาที่ดินและสิ่งกอสราง คา

กอสรางสิ่งสาธารณูปการ โครงการกอสราง หองน้ํา หองสวม บริเวณ

เรือตรวจการณ 813 (ต.813) งบประมาณที่อนุมัติ ๓,๘๐๐,๐๐๐ 

บาท งบประมาณกอนโอน ๓,๘๐๐,๐๐๐ บาท โอนลด ๓,๘๐๐,๐๐๐ 

บาท งบประมาณหลังโอน ไมม ีเพื่อจายเปนคากอสรางหองน้ํา หองสวม 

บรเิวณเรอืตรวจการณ 813 

อาคารหองน้ํา หองสวม คสล. 1 ช้ัน ขนาดกวาง 8.00 เมตร ยาว 

12.00 เมตร อาคารบริการ คสล. 1 ช้ัน ขนาดกวาง 8.00 เมตร 

รายละเอียดตามแบบแปลนกองชาง (ปรากฏตามแผนพัฒนาตําบลสี่ป 

พ.ศ.2561 - 2564 เพิ่มเติมเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หนา 18) (กอง

ชาง)   การโอนครัง้นี้เปนอํานาจอนุมัติของของสภาทองถิ่น ตามระเบียบ

กระทรวง มหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน

ทองถิ่น  พ.ศ. 2541 แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2 และ 3) พ.ศ. 2543 

ขอ 27 และ 29 จงึเรยีนมาขอเพื่อใหสภาฯอนุมัต ิขอบคุณครับ 

นายเสนห  บุญนอย ครับ ยังอยูใน ระเบยีบวาระที่ ๕.๓ นะครับ เรื่องญัตตเิสนอพจิารณาขอ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 2562 แผนงาน

อุตสาหกรรมและการโยธา งานโครงสรางพื้นฐาน งบลงทุน หมวดคาที่

ดนิและสิ่งกอสราง ประเภทสาธารณูปการ รายการกอสรางหองน้ํา หอง

สวม บรเิวณเรือตรวจการณ 813 (ต.813)ครั้งที่ ....../2562 นะครับ 

เดี๋ยวผมขอมตเิลยนะครับ เชิญครับ 

 



๑๕ 

 
นายสมชาย  ชูเหล็ก กราบเรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ ผูใหญส ี

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2) ทอง สงวนนามและผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผม นายสมชาย ชูเหล็ก 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคึกคัก เขต ๒ ผมมีอยู ๒ ประเด็น ที่จะกราบ

เรยีนทานประธาน ฝายบริหาร และเพื่อนสมาชิกครับ เกี่ยวกับการสราง

หองน้ํา กวาง ๘ เมตร ยาว ๘ เมตร ที่เรือ ต ๘๑๓ และอาคารพาณิชย 

กวาง ๘ เมตร ยาว ๑๒ เมตร งบประมาณ ๓,๕๐๐,๐๐๐ นะครับ ผม

อยากทราบวาหองน้ํา กวาง ๘ เมตร ยาว ๘ เมตร จําแนกออกมาไดกี่

หองครับ หลังจากการสรางเสร็จสิ้น มีผูดูแลรับผิดชอบไหมครับ 

ขอบคุณครับทานประธาน 

นายวัชรากร  เดชประดษิฐ ขออนุญาตครับ ทานประธานฯ  ตามแบบแปลนที่ใหทานสมาชิกสภา ใน 

(รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองชาง)สวนของแปลนพื้นนะครับ หองน้ําชาย ๓ หอง หองน้ําหญิง ๓ หอง มี

อางลางมือฝงละ ๒ อางนะครับ แลวก็มีหองน้ําคนพิการ ๑ หอง ตาม

แบบแปลนนะครับ มีพื้นที่สวนนอกที่เก็บอุปกรณทําความสะอาด มี

ทางเดินดานขาง มีพื้นที่ที่พักผอนหยอนใจไดดวย มีทางเขาทางลาด

สําหรับคนพิการ ซึ่งคาดวาในบริหารจัดการนี้ ก็อํานาจหนาที่ของคณะ

ผูบรหิารที่จะตองไปพจิารณาในการใหคนดูแลหรือวาหรือแนวทางอยาง

ก็ขอใหทานนายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก ช้ีแจงวิธีการบริหารจัดการดวย

นะครับ 

นายสวัสดิ ์ ตันเกง กราบเรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ และ 

(นายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก) ผูเขารวมประชุมทุกทานนะครับ ในสวนของเทศบาลตําบลคึกคัก 

เกี่ยวกับรื้อหองน้ํา และในสวนของเรือ ต ๘๑๓ เราก็เตรียมแผนไวแลว

นะครับ ตอนนี้ก็ประกาศซอมแซมอาคารหลังใหมแลวก็ สรางหองน้ํา

เพิ่มเติม ซึ่งเราก็ตองมีคนไปดูแล เฝา ทําความสะอาดในตรงนี้นะครับ 

ตอนนี้ยังสรางไมเสร็จแตก็ไดเตรียมไวระดับหนึ่งแลวนะครับ ตอนสราง

หองน้ําเสร็จ ซอมอาคารเสร็จ เราก็ตองจางคนใหไปเฝาดูแล ทําความ

สะอาด แตตองเปนเวลานะครับ เปดกี่โมง ปดกี่โมง ตองมีมาตรฐาน 

ไมใชเปด ๒๔ ช่ัวโมง เพราะตองทําไปตามระเบียบนะครับ ในสวนนี้ผม

ไมคอยเปนหวงนัก เพราะวายังไงเราก็ตองมีคนดูแลอยูแลว เพราะบาน

เราเปนเมอืงทองเที่ยว ตองดูแลใหสะอาด ดูแลเปนอยางดี ขอบคุณครับ

ทานประธาน ขออนุญาตทานประธานนะครับ ขอเพิ่มเติม เกี่ยวกับเรื่อง

อาคารรอบๆบริเวณ เราก็ตองปรับปรุงภูมิทัศนขางนอกอาคาร แลวก็

หนาอาคารซึ่งมีถนนลูกรังอยูบาง เราก็ทําเปนถนน คสล. หมดครับ ให

มันดูดี รอบๆอาคาร สืบเนื่องเมื่อหญามันขึ้นมา มันจะดูไมสวยงาม ก็



๑๖ 

 
เลยใหกองชางประมาณการดูแลตรงนี้ เพื่อใหไดดูกลมกลืนเมือง

ทองเที่ยวของเรา ขอบคุณครับ 

นายเสนห  บุญนอย ครับ มสีมาชิกทานใดมอีะไรอภิปรายใหคําช้ีแนะ เชิญครับ ถาไมม ีผมขอ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) มตเิลยนะครับ ระเบยีบวาระที่ ๕.๓ นะครับ เรื่องญัตติเสนอพิจารณาขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 2562 แผนงาน

อุตสาหกรรมและการโยธา งานโครงสรางพื้นฐาน งบลงทุน หมวดคาที่

ดนิและสิ่งกอสราง ประเภทสาธารณูปการ รายการกอสรางหองน้ํา หอง

สวม บรเิวณเรอืตรวจการณ 813 (ต.813)ครัง้ที่ ....../2562 ของกอง

ชาง ใครเห็นดวยใหยกมอืขึ้นครับ 

นายสุขเกษม  สมบัต ิ สภาเทศบาลตําบลคกึคัก มีมตอินุมัติ โอนงบประมารรายจาย ประจําป 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) งบประมาณ ๒๕๖๒ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานโครงสราง

พื้นฐาน งบลงทุน หมวดคาที่ดนิและสิ่งกอสราง ประเภทสาธารณูปการ 

รายการกอสรางหองน้ํา หองสวม บรเิวณเรอืตรวจการณ 813 (ต.

813)ครัง้ที่ ๑๓/2562 ดวยคะแนนเสยีงเอกฉันท 11 เสยีง ไมอนุมัติ 

ไมม ี งดออกเสยีง ไมมี  เชิญทานประธานสภาดําเนินการประชุมตาม

ระเบยีบวาระที่ ๕.๔ ตอไปเลยครับ เชิญครับ 

มตท่ีิประชุม สภาเทศบาลตําบลคึกคัก มมีตอินุมัต ิ ดวยคะแนนเสยีงเอกฉันท 

(อนุมัต ิ11 เสยีง/ไม อนุมัต ิ– เสยีง/งดออกเสยีง - เสยีง)  

นายเสนห  บุญฯนอย 5.4 ญัตตเิสนอพจิารณาขออนุมัต ิ    เปลี่ยนแปลง      คําชี้แจงงบ     

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก)  ประมาณรายจายประจําป 2562 แผนงานบริหารท่ัวไป งาน

บรหิารท่ัวไป งบลงทุน ประเภทคาครุภัณฑสํานักงาน รายการ โตะ

ทํางานเหล็กและเกาอี้ทํางาน คร้ังที่ .../2562  (สํานักปลัด)(ระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณ พ.ศ. 2541 ขอ 29 

การแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายในหมวดครุภัณฑ 

ที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ

เปลี่ยนแปลงสถานที่กอสราง ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น) ขอ

เชิญทานนายกฯครับ 

นายสวัสดิ ์ ตันเกง กราบเรยีนทานประธานสภาฯ    คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ    และ 

(นายกเทศมนตรตํีาบลคกึคัก) ผู เ ข า ร วมประ ชุมทุ กท านนะค รับ  ก ระผมนายสวั สดิ์  ตั น เ ก ง 

นายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก ขอนําเรียน ระเบียบวาระที่ ๕.๔ ญัตติ

เสนอพิจารณาขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย

ประจําป 2562 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน 



๑๗ 

 
ประเภทคาครุภัณฑสํานักงาน รายการ โตะทํางานเหล็กและเกาอี้ทํางาน

ผมขอมอบใหหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ชวยช้ีแจงตอที่ประชุมนะครับ 

ขอบคุณครับทานประธาน 

นายสามารถ   ภักดรัีตน  เรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม  

(รักษาราชการแทนหัวหนาสํานักปลัดฯ) ประชุมทุกทานนะครับ กระผม นายสามารถ ภักดีรัตน ตําแหนง หัวหนา

ฝายอํานวยการ รักษาราชการแทนหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ขอช้ีแจง

ในระเบยีบวาระที่ ๕.๔ เพิ่มเติมจากทานนายกฯนะครับ ตามงบประมาณ

รายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 แผนงานบริหารทั่วไป งาน

บรหิารทั่วไป งบลงทุน ประเภทคาครุภัณฑสํานักงาน จํานวน ๒ รายการ 

มีการพิมพผิดพลาดนะครับ ในตัวรายละเอียดครุภัณฑนะครับ ไมตรง

ตามราคามาตรฐานครุภัณฑของทองตลาดนะครับ จึงมีความจําเปนตอง

ขอมติจากสภาฯ เพื่อแกไขครุภัณฑ ดังกลาวนะครับ เพื่อจะไดจัดซื้อมา

ใชในการปฏิบัติงานราชการนะครับ รายละเอียด ตามแบบแนวขวางนะ

ครับ บัญชีงบประมาณที่ขอเปลี่ยนแปลงนะครับ รายการที่ ๑ โตะทํางาน

เหล็ก จํานวนเงิน  6,๐๐๐ บาท ขอความเดิม เพื่อจายเปนคาจัดซื้อโตะ

ทํางานเหล็ก จํานวน 2 ตัว สําหรับใชในการปฏิบัติงานของสํานัก

ปลัดเทศบาล โดยมีรายละเอียด ดังนี้  เปนโตะแบบเหล็ก ขนาดไมนอย

กวา 1,200 เซนตเิมตร มลีิ้นชักไมนอยกวา 4 ลิ้นชัก  ค รุ ภั ณ ฑ

ดังกลาวตั้งจายนอกมาตรฐานครุภัณฑ มีความจําเปนตองใชจัดซื้อตาม

ราคาสืบจากทองตลาดในทองถิ่นโดยปฏิบัติ  ตามหนังสือ ที่  มท 

0808.2/1989 ลงวันที่ 22 มถิุนายน 2552 (ปรากฏตามแผนพัฒนา

ทองถิ่นสี่ป 2561-2564 เพิ่มเติม เปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 แบบ ผ.08 

หนา 44) (สํานักปลัด) คือ พิมพเพิ่มศูนยไปหนึ่งตัว ไปเปน ๑,๒๐๐ 

เซนติเมตร ขอความใหมที่แกไข คือ ๑๒๐ เซนติเมตร เปนโตะทํางาน ๑ 

ตัว จาก ๒ ตัว นะครับ เพื่อใชในการปฏบิัตงิานของสํานักปลัดเทศบาลนะ

ครับ โดยมีรายละเอียดดังนี้ เปนโตะแบบเหล็ก ขนาดไมนอยกวา 120 

เซนติเมตร มีลิ้นชักไมนอยกวา 4 ลิ้นชัก งบประมาณคงเดิม ๖,๐๐๐ บาท

นะครับ รายการที่ ๒ ขอความเดิม เกาอี้ทํางาน จํานวนเงิน  6,4๐๐ 

บาท เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเกาอี้ทํางานเหล็ก 2 ตัว สําหรับใชในการ

ปฏิบัติงานของสํานักปลัดเทศบาล โดยมีรายละเอียด ดังนี้ มีเทาแขน 

พรอมพนักพิง มีลอ ซึ่งในรายการที่จะจัดซื้อในทองตลาดก็จะไมตรงนะ

ครับ ตองมีการแกไขเปลี่ยนแปลงนะครับ ปรากฏตามขอความใหม เปน

จัดซื้อเกาอี้สํานักงาน จํานวน ๒ ตัว โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ



๑๘ 

 
พื้นฐาน ดังนี้ เปนแบบมีพนักพิง มีลอและปรับระดับความสูงได นะครับ 

งบประมาณเทาเดิมนะครับ ๖,๔๐๐ บาทนะครับ ซึ่งตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน

ทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ และที่แกไขเพิ่มเตมิ(ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๔๓ ขอ ๒๙ 

การแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ 

ที่ดิน และสิ่งกอสราง ที่ทําลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ

เปลี่ยนแปลงสถานที่กอสราง ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น จึง

เรยีนมาเพื่อใหสภาเทศบาลตําบลคกึคักพจิารณาอนุมัตคิรับ ขอบคณุครับ 

นายเสนห  บุญนอย  ครับ    ยังอยูในระเบยีบวาระที่ ๕.๔         ญัตตเิสนอพจิารณาขออนุมัต ิ

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) เปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 2562 แผนงาน

บริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทคาครุภัณฑสํานักงาน 

รายการ โตะทํางานเหล็กและเกาอี้ทํางาน ครั้งที่.../๒๕๖๒ มีสมาชิกทาน

ใดจะเสนอแนะเชิญครับ 

นายชาตร ี หลเีจ้ีย เรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ    และผูเขารวม 

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1) ประชุมทุกทานนะครับ กระผมนายชาตรี หลีเจี้ย สมาชิกสภาเทศบาล

ตําบลคึกคัก เขตที่ ๑ ขออนุญาต ในเรื่องของการเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจง 

จํานวน ตัวเลขนะครับ ความกวาง ความยาว ของวัสดุ โตะ นะครับ 

เพราะเห็นแลว การพิจารณา ที่จริงมันไมใชเรื่องใหญเลย   แตวาเรื่อง

ของความละเอียดในการพิมพเอกสารตางๆ ถือวาบกพรองนะครับในตัว

นี้ ที่จริงมันไมใชเลยนะครับ ตัวนี้ การขออนุมัติเปลี่ยนแปลงตัวนี้ มัน

นาจะละเอียดกวานี้ เพราะวาสภาฯอนุมัติหรือไม แตครั้งตอไป การ

อนุมัตจิรงิๆแลว มันตองทําใหความสําคัญมากกวานี้นะครับ ผมมองแลว

วาเอกสารตัวนี้ มันแคดูผิวเผิน มันแคเล็กๆนอยๆ แตก็ตองขออนุมัติจาก

สภาฯ หรือวาความละเอียดออนกวานี้นะครับ  และครั้งตอไปคง

ละเอยีดออนมากกวานี้นะครับ ขอบคุณมากครับ 

นายเสนห  บุญนอย  ครับ ยังอยูในระเบียบวาระที่ ๕.๔ มสีมาชิกทานใดจะเสนอแนะเชิญครับ  

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) ถาไมมีเดี๋ยวผมขอมติอนุมัติเลยนะครับ ระเบียบวาระที่ ๕.๔ ญัตติเสนอ

พิจารณาขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 

2562 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทคา

ครุภัณฑสํานักงาน รายการ โตะทํางานเหล็กและเกาอี้ทํางาน ครั้งที่.../

๒๕๖๒ ใครเห็นดวยยกมือขึ้นครับ ไมเห็นดวยมีไหมครับ ไมมีนะครับ งด

ออกเสยีงมไีหมครับ 

 



๑๙ 

 
นายสุขเกษม  สมบัต ิ สภาเทศบาลตําบลคกึคัก มมีตอินุมัต ิใหเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) งบประมาณรายจายประจําป 2562 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหาร

ทั่วไป งบลงทุน ประเภทคาครุภัณฑสํานักงาน รายการ โตะทํางานเหล็ก

และเกาอี้ทํางาน ครั้งที่ ๖/๒๕๖๒ ดวยคะแนนเสียงเอกฉันท 1๐ เสียง 

ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง  ๑ เสียง เชิญทานประธานสภาดําเนินการ

ประชุมตามระเบยีบวาระที่ ๕.๕ ตอไปเลยครับ เชิญครับ 

มตท่ีิประชุม สภาเทศบาลตําบลคึกคัก มีมติอนุมัติ ดวยคะแนนเสียงเอกฉันท 

(อนุมัต ิ10 เสยีง/ไม อนุมัต ิ– เสยีง/งดออกเสยีง 1 เสยีง) 

นายเสนห  บุญนอย ๕.5 ญัตติเสนอพจิารณาขออนุมัตเิปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) งบประมาณรายจายประจําป 2562 แผนงานการศึกษา งาน

บริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน ประเภทคาครุภัณฑ

สํานักงาน รายการเกาอี้ ทํางาน คร้ังที่  . .. /2562 (ระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณ พ.ศ. 2541 ขอ 29 

การแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายในหมวดครุภัณฑ 

ที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ

เปลี่ยนแปลงสถานที่กอสราง ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น) เชิญ

ทานนายกครับ 

นายสวัสดิ์ ตันเกง กราบเรยีนทานประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก หัวหนา 

(นายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก) สวนราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กระผมนายสวัสดิ์ ตันเกง 

นายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก เรื่องวาระระเบียบที่ 5.5 ญัตติเสนอ

พิจารณาขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 

2562 แผนงานการศกึษา งานบรหิารทั่วไปเกี่ยวกับการศกึษา งบลงทุน 

ประเภทคาครุภัณฑสํานักงาน รายการเกาอี้ทํางาน ขอนําเรียนและขอ

อภัยสมาชิกสภาในเรื่องรายละเอยีด ตองขอนําเรียนหัวหนาสวนราชการ 

เกาอี้กวางเทาไหร โตะกวางเทาไหร ตองระบุ ดวยครับ สมาชิกสภาจะ

ไดเขาใจ ในสวนนี้ขอมอบใหกองการศกึษาช้ีแจง ขอบคุณครับ    

นายสมหมาย บุญลอย กราบเรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิาร  หัวหนาสวนราชการ  ทาน 

(รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการศกึษา) สมาชิกสภาเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายสมหมาย 

บุญลอย นักวิชาการศึกษาชํานาญการรักษาราชการแทนผูอํานวยการ

กองการศึกษา การที่ เทศบาลตําบลคึกคักได จัดทําเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2562 แผนงานการศึกษา งาน

บรหิารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศกึษา งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภท



๒๐ 

 
ครุภัณฑสํานักงาน เกาอี้สํานักงาน งบประมาณที่ตั้งไว 15,000 บาท 

เนื่องจากคําช้ีแจงในเทศบัญญัติมีความผิดพลาดคลาดเคลื่อนจาก

ขอเท็จจริง ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ ประจําป พ.ศ.2561 ซึ่ง

เปนสาระสําคัญ นั้น ดังนั้นเพื่อใหการปฏิบัติงานเปนไปดวยความ

เรียบรอยและถูกตองตามระเบียบฯ กองการศึกษา จึงขออนุมัติแกไข

เปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ.

2562 จํานวน 1 รายการ ซึ่งเอกสารปรากฏตามเอกสารแนวขวาง 

หนาที่ 1 ซึ่งไดอธิบายคําช้ีแจงงบประมาณรายจายที่ขอเปลี่ยนแปลงซึ่ง

ขอความใหม เกาอี้สํานักงาน เพื่อจายเปนคาซื้อเกาอี้สํานักงาน จํานวน 

5 ตัว โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ เปนพนักพิง มี

ลอเลื่อน มีลอ และปรับระดับสูงได ครุภัณฑดังกลาวตั้งจายนอก

มาตรฐานครุภัณฑ มคีวามจําเปนตองใชจัดซื้อตามราคาสืบจากตลาดใน

ทองถิ่นโดยถือปฏิบัติ ตามหนังสือ ที่ มท 0808.2/1989 ลงวันที่ 22 

มิถุนายน 2562 ปรากฏตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป 2562 – 2564 

เพิ่มเติม เปลี่ยนแปลง ฉบับที่  3 หนา 49 กองการศึกษา ดังนั้น

เนื่องจากรายงานในเทศบัญญัติงบประมาณที่ตั้งไวคลาดเคลื่อนและ

เพื่อใหเกิดความชัดเจนในการจัดซื้อจัดจาง การเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจง 

คํ า ช้ี แ จ ง ใ น ค รั้ ง นี้ เ ป น อํ า น าจข อ ง ส ภ าท อ ง ถิ่ น ต าม ร ะ เ บี ย บ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีงบประมาณขององคกรปกครองสวน

ทองถิ่น พ.ศ. 2541 แกไขเพิ่มเติม ฉบับที่ 2 และ 3 พ.ศ.2543 ขอ 

29 จงึเรยีนมาเพื่อใหสมาชิกสภาเทศบาลอนุมัตคิรับ 

นายเสนห  บุญนอย ยังอยูในระเบยีบวาระการประชุม ที่ 5 ขอ 5.5  ญัตตเิสนอพจิารณาขอ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) อนุมัติเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 2562 

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน 

ประเภทคาครุภัณฑสํานักงาน รายการเกาอี้ทํางาน ครั้งที่..../2562 มี

สมาชิกฯทานใดจะเสนอเชิญครับ 

นายชาตร ีหลเีจ้ีย ขออนุญาตทานประธาน ผมนายชาตร ีหลเีจี้ย สมาชิกสภาเทศบาลตําบล 

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1) คึกคัก เขต ๑ ขออนุญาตเรียนวาหลักการตั้งงบประมาณ เกาอี้

สํานักงาน จํานวน 5 ตัว 15,000 บาท ผมไมแนใจวามาตรฐาน

ครุภัณฑ ความมาตรฐานในการใชงาน เพราะผมมองถึงความแข็งแรง

ของเกาอี้ หรือวามีการกําหนดมาตรฐาน เรื่องของราคา จํานวน หรือ

ตําแหนง เชนตําแหนงสูงเกาอี้อีกแบบครับ ในการพิจารณาครั้งตอไป



๒๑ 

 
การตั้งงบประมาณอยากใหซื้อผลิตภัณฑที่แข็งแรง แมจะราคาแพงสภา

ฯ ก็อนุมัต ิขอบคุณครับ 

นายสุขเกษม สมบัต ิ ขออนุญาตทานประธานสภา ฯ ตามที่  ทานชาตร ีหลเีจ้ีย    สมาชิกสภา 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) เทศบาลตําบลคึกคัก เขตที่ 1 ไดอภิปรายเพิ่มเติม การพิจารณาในการ

จัดซื้อครุภัณฑ ของสภาเทศบาลตําบลคึกคัก กระผมในฐานะรอง

ปลัดเทศบาลปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตําบลคึกคักในการ

ประชุมครั้งนี้จะขอช้ีแจงเพิ่มเติม เกี่ยวกับระเบียบการบริหารราชการ

เกี่ยวกับการจัดซื้อครุภัณฑตางๆ ซึ่งสํานักงบประมาณจะมีมาตรฐาน

และราคาไว ขนาดไหน ความยาวเทาไหร ราคาเทาไหร ซึ่งโดยระเบียบ

จะตองดูจากสํานักงบประมาณกอน แตถาหนวยงานไหนตองการจะซื้อ

นอกมาตรฐานครุภัณฑก็สามารถดําเนินการซื้อไดโดยสืบราคาจาก

ทองตลาด ตามระเบียบปฏิบัติของทางราชการ และในสวนที่ทานชาตร ี

หลีเจี้ย     ไดอภิปรายในที่ประชุม เกี่ยวกับระดับตําแหนงของพนักงาน

เทศบาลในการจัดซื้อครุภัณฑ เพื่อใหเหมาะสมกับระดับหรือไม ในทาง

การปฏิบัติราชการก็มี ซึ่งปจจุบันนี้การจําแนกพนักงานเทศบาลตาม

มาตรฐานการกําหนดตําแหนงระดับ ซ ีไมมแีลว เปลี่ยนเปนระดับแทง ม ี

4 ประเภท คอื ประเภททั่วไป วชิาการ อํานวยการ และบริหาร ซึ่งแตละ

ประเภทก็มีระดับอยู ผูที่ดํารงตําแหนงระดับใด ตนเองก็ยอมจะทราบ 

สําหรับประเภทอํานวยการและบริหาร ความยาว ความกวางของโตะ 

จะมากกวาประเภทวชิาการ หรอืทั่วไป ความจริงทานชาตรี ก็ไมไดติดใจ

วาจะซื้อแพงหรือไมแพง แตระเบียบการปฏิบัติราชการซื้อแพงหรือไม

แพงตองดูมาตรฐานครุภัณฑของสํานักงบประมาณเปนหลักกอน 

กระผมขอนําเรียนใหสมาชิกสภาเทศบาลตําบลคึกคักไดรับทราบถึง

ระเบียบการจัดซื้อครุภัณฑ ในเบื้องตนเพียงเทานี้ครับ เชิญทาน

ประธานสภาฯครับ 

นายเสนห  บุญนอย ยังอยูในระเบยีบวาระ ที่ 5      ขอ   5.5 ญัตตเิสนอพจิารณาขออนุมัต ิ

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) เปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 2562 แผนงาน

การศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน ประเภทคา

ครุภัณฑสํานักงาน รายการเกาอี้ทํางาน ครั้งที่ .../2562 ผมขอมติจาก

ที่ประชุมเลยนะครับ ใครเห็นดวยใหยกมอืขึ้นครับ 

นายสุขเกษม สมบัต ิ สภาเทศบาลตําบลคกึคักมมีติอนุมัตใิหเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) รายจายประจําป 2562 แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ

การศกึษา งบลงทุน ประเภทคาครุภัณฑสํานักงาน รายการเกาอี้ทํางาน 



๒๒ 

 
ครั้งที่ 7 /2562  ดวยคะแนนเสียงเอกฉันท 11 เสียง ไมอนุมัติ ไมม ี

งดออกเสียง  ไมมี  เ ชิญทานประธานสภาเทศบาลตําบลคึกคัก 

ดําเนนิการประชุมตาม ระเบยีบวาระที่ 5.6 ตอไปเลยครับ เชิญครับ  

มตท่ีิประชุม  สภาเทศบาลตําบลคึกคัก มีมติอนุมัติ ดวยคะแนนเสียงเอกฉันท 

(อนุมัต ิ11 เสยีง/ไม อนุมัต ิ– เสยีง/งดออกเสยีง - เสยีง) 

นายเสนห  บุญนอย   ๕.6 ญัตติเสนอพิจารณาขออนุมัติจําหนายลูกหน้ีภาษีบํารุงทองท่ี 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) กรณีคางชําระเกนิกวา 10 ป และท่ีดนิในเขตปาสงวน     ออกจาก  

ทะเบยีนคุม  (กองคลัง) (ลูกหนี้ภาษีบํารุงทองที่กรณีคางชําระเกินกวา 

10 ป และที่ดินในเขตปาสงวน ซึ่งไมสามารถจัดเก็บไดตั้งแต ป พ.ศ. 

2537 ถงึป พ.ศ. 2556 รวม 20 ป จํานวน 2 ราย ออกจากทะเบียน

คุม ถอืปฏบิัตติามหนังสอืกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.4/ว4772 

ลงวันที่ 23 ธันวาคม 2552 เรื่อง หลักเกณฑการจําหนายหนี้สูญ การ

ลดยอดลูกหนี้คางชําระและวิธีการบันทึกบัญชีขององคกรปกครองสวน

ทองถิ่น) เชิญทานนายกครับ 

นายสวัสดิ ์ตันเกง กราบเรยีนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก หัวหนา 

(นายกเทศมนตรตํีาบลคกึคัก) สวนราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กระผมนายสวัสดิ์ ตันเกง 

นายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก ในสวนของระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.6 

ญัตติเสนอพิจารณาขออนุมัติจําหนายลูกหนี้ภาษีบํารุงทองที่กรณีคาง

ชําระเกินกวา 10 ป และที่ดินในเขตปาสงวน  ออกจากทะเบียนคุม

ลูกหนี้ภาษีบํารุงทองที่กรณีคางชําระเกินกวา 10 ป และที่ดินในเขตปา

สงวน ซึ่งไมสามารถจัดเก็บไดตั้งแต ป พ.ศ. 2537 ถึงป พ.ศ. 2556 

รวม 20 ป จํานวน 2 ราย ในสวนนี้ผมขอมอบใหผูอํานวยการกงคลัง 

ชวยช้ีแจง ขอบคุณครับ 

นางประทพิย ศรสีมทรง ขออนุญาตทานประธานสภาฯคะ เรยีนประธานสภาฯ คณะผูบรหิาร  

(ผูอํานวยการกองคลัง) สมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน อยากจะแจงใหทราบกอนนะ

คะวา ครัง้กอนกองคลังไดนําเรื่องการจําหนายภาษีบํารุงทองที่คางชําระ

เกินกวา 10 ป รายของนางสมจิต ลิ่มเศรษโฐ กับนายประสม นพฤทธิ์ 

ไดเขาประชุมสภาครั้งหนึ่งแลว เมื่อสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 

1 ครั้งที่ 1/๒๕๖1 เมื่อวันที่ 23 กุมภาพันธ 2561 และไดมีการ

รายงานขอเท็จจริงใหสภาทราบแลว แตในคราวนั้นไมไดขออนุมัติจาก

สภา เนื่องจากไดตีความจากหนังสือสั่งการของกระทรวงมหาดไทย ที่ 

มท 0808.4/ว 4772 ลงวันที่ 23 ธันวาคม 2552 วาจะตองสง
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เรื่องใหกับผูวาราชการจังหวัดอนุมัติกอนถึงจะใหสภาอนุมัติ คราวนั้นจึง

ไมไดใหสภาอนุมัตกิอน แตเมื่อสงเรื่องไปยังผูวาราชการจังหวัด โดยผาน

อําเภอ อําเภอก็ใหเทศบาลนําเรื่องดังกลาวเขาสภา และใหสภาพิจารณา

อนุมัต ิแลวเสนอใหผูวาราชการจังหวัด วันนี้จึงตองนํามาเขาสภาอีกครั้ง 

ซึ่งรายนางสมจิต ลิ่มเศรษโฐ ที่คางชําระภาษีตั้งแต พ.ศ.2537 ถึง 

พ.ศ.2556 เหตุผลที่ตองขอจําหนวยออกจากทะเบียนก็เนื่องจากวา

ที่ดินไดเปลี่ยนแปลงเจาของกรรมสิทธิ์ทางที่ดินและปจจุบันไมสามารถ

พิสูจนไดวาที่ดินดังกลาวมีที่ตั้งอยูบริเวณใด สวนของ นายประสม นพ

ฤทธิ์ เปนที่ดินที่อยูในเขตปาสงวน ซึ่งสองรายนี้ เราไดมีการสอบ

ขอเท็จจริงไปเสร็จเรียบรอยแลวตั้งแตคราวประชุมครั้งกอน จึงเรียนมา

เพื่อขออนุมัต ิเพื่อที่จะสงเรื่องใหทานผูวาอนุมัตติอไป 

นายเสนห  บุญนอย ครับยังอยูในระเบยีบวาระที่ ๕  ขอ 5.6 ญัตตเิสนอพจิารณาขออนุมัต ิ

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) จําหนายลูกหนี้ภาษีบํารุงทองที่กรณีคางชําระเกินกวา 10 ป และที่ดิน   

ในเขตปาสงวน  ออกจากทะเบียนคุม มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย เชิญ

ครับ ถาไมมีผมขอมติเลยครับ ใครเห็นสมควรที่จะอนุมัติใหยกมือขึ้น

ครับ 

นายสุขเกษม สมบัต ิ สภาเทศบาลตําบลคกึคักมมีติอนุมัตจํิาหนายลูกหนี้ภาษบีํารุงทองที่ 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) กรณีคางชําระเกินกวา 10 ป และที่ดินในเขตปาสงวน  ออกจาก

ทะเบียนคุมดวยคะแนนเสียงเอกฉันท 11 เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออก

เสยีง ไมม ีเชิญทานประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก ดําเนนิการประชุม

ตามระเบยีบวาระที่ 5.7 ตอไปเลยครับ เชิญครับ 

มตท่ีิประชุม สภาเทศบาลตําบลคึกคัก มีมติอนุมัติ ดวยคะแนนเสียงเอกฉันท 

(อนุมัต ิ11 เสยีง/ไม อนุมัต ิ– เสยีง/งดออกเสยีง - เสยีง) 

นายเสนห  บุญนอย   ๕.7 ญัตติเสนอพิจารณาขอความเห็นชอบ ใหยกเลิกมติสภา

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) เทศบาลตําบลคึกคัก       ในคราวประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก  

สมัยสามัญ สมัยที่ 1 คร้ังที่ 1/2562 เมื่อวันที่ 21 กุมภาพันธ 

2562 ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.3 เรื่อง ญัตติเสนอพิจารณาให

ความเห็นชอบจัดตั้งโรงเรียนเทศบาลบานคึกคัก  (กองการศึกษา) 

เชิญทานนายกครับ 

นายสวัสดิ์ ตันเกง เรยีนทานประธานสภาฯสมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก  หัวหนาสวน 

(นายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก) ราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.7 

ญัตติเสนอพิจารณาขออนุมัติยกเลิกมติสภาเทศบาลตําบลคึกคัก ใน



๒๔ 

 
คราวประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 

1/2562 เมื่อวันที่ 21 กุมภาพันธ 2562 ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.3 

เรื่อง ญัตติเสนอพิจารณาใหความเห็นชอบจัดตั้งโรงเรียนเทศบาลบาน

คกึคัก เชิญกองการศึกษาช้ีแจง ครับ 

นายสมหมาย บุญลอย กราบเรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิาร หัวหนาสวนราชการ ทาน 

(รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการศกึษา) สมาชิกสภาเทศบาล และหัวหนาสวนทุกทาน กระผมนายสมหมาย บุญ

ลอย นักวิชาการศึกษาชํานาญการรักษาราชการแทนผูอํานวยการกอง

การศกึษา ตามที่มตทิี่ประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัย

ที่ ๑  ครั้งที่ ๑/๒๕๖๒  ประจําป ๒๕๖๒ เมื่อวันที่ ๒๑ กุมภาพันธ พ.ศ. 

๒๕๖๒  ไดยกฐานะศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลคึกคัก และจัดตั้ง

เปนโรงเรียนโดยใชช่ือวา “โรงเรียนเทศบาลบานคึกคัก” ซึ่งมีผลตั้งแต

วันที่ ๒๑ กุมภาพันธ ๒๕๖๒ เปนตนไป โดยดําเนินการจัดการศึกษาใน

ระดับช้ันเตรยีมอนุบาล อายุ ๒ ป และระดับช้ันอนุบาล ๑-๓ อายุ ๓-๕ 

ป ตัง้แตปการศึกษา ๒๕๖๒ เปนตนไปทั้งนี้เพื่อใหเด็กนักเรียนไดรับการ

พัฒนาเตรียมความพรอมในดานรางกาย  อารมณ สังคม และ

สติปญญาใหสมวัย ใหกับเด็กนักเรียนในพื้นที่ตําบลคึกคักในการเตรียม

ความพรอมเพื่อเขารับการศึกษาในระดับการศึกษาขั้นพื้นฐาน ระดับช้ัน

ประถมศกึษา ปที่ ๑ -๖ ตอไป  นัน้ เนื่องจากการจัดตัง้โรงเรียนเทศบาล

บานคึกคัก ตําบลคึกคัก อําเภอตะกั่วปา จังหวัดพังงา โดยยกเลิกศูนย

พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลคึกคัก เพื่อเปลี่ยนฐานะของศูนยพัฒนา

เด็กเล็กเปนโรงเรียนเทศบาลบานคึกคัก นั้น จะกอใหเกิดปญหาและ

สงผลกระทบเกี่ยวกับการบริหารงบประมาณของสถานศึกษาซึ่งเปน

ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเดิม จะไมสอดคลองกับการตั้งงบประมาณและ

วิธีการบริหารงบประมาณตามระเบียบของทางราชการประกอบกับ

อําเภอตะกั่วปาไดแจงใหเทศบาลตําบลคึกคักทราบวากรมสงเสริม

ปกครองทองถิ่นไดพิจารณาแลวเห็นวาไมเปนไปตามนัยหนังสือกรม

สงเสริมปกครองทองถิ่น ที่ มท ๐๘๙๓.๓/ว ๒๘๗๔ ลงวันที่ ๒๒ 

ตุลาคม ๒๕๖๑ และไดสงเรื่องคืนใหเทศบาลตําบลคึกคักดําเนินการใน

สวนที่เกี่ยวของตอไป รายละเอียดปรากฏตามหนังสืออําเภอตะกั่วปาที่ 

พง ๐๐๒๓.๑๑/๑๘ ลงวันที่ ๑๕ พฤษภาคม ๒๕๖๒ ดังนั้นเพื่อใหเปนไป

ตามระเบียบ กฎหมาย และหนังสือสั่งการ ดังกลาวขางตน กอง

การศึกษา เทศบาลตําบลคึกคัก จึงเสนอใหสภาเทศบาลตําบลคึกคัก 

พิจารณาใหความเห็นชอบเพื่อยกเลิกมติที่ประชุมสภาเทศบาลตําบล



๒๕ 

 
คึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ ๑  ครั้งที่ ๑/๒๕๖๒  ประจําป ๒๕๖๒ เมื่อ

วันที่ ๒๑ กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๖๒ โดยใหมีผลตั้งแตวันที่ ๗ พฤษภาคม 

พ.ศ.๒๕๖๒ เปนตนไป จงึเรยีนมาเพื่อใหสภาพจิารณาเห็นชอบ 

นายเสนห  บุญนอย ครับ    ยังอยูในระเบยีบวาระ ๕ ขอ 5.7 ญัตตเิสนอพจิารณาขอความ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) เห็นชอบใหยกเลิกมติสภาเทศบาลตําบลคึกคัก ในคราวประชุมสภา

เทศบาลตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/2562 เมื่อวันที่ 

21 กุมภาพันธ 2562 ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.3 เรื่อง ญัตติเสนอ

พิจารณาใหความเห็นชอบจัดตั้งโรงเรียนเทศบาลบานคึกคัก มีสมาชิก

ทานใดจะอภิปราย เชิญครับ ถาไมมีผมขอมติเลยครับ ใครเห็นชอบให

ยกเลกิมตดิังกลาว ใหยกมอืขึ้นครับ 

นายสุขเกษม สมบัต ิ สภาเทศบาลตําบลคกึคักมมีติเห็นชอบใหยกเลกิมตสิภาเทศบาลตําบล 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) คึกคัก ในคราวประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 1 

ครัง้ที่ 1/2562 เมื่อวันที่ 21 กุมภาพันธ 2562 ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 

5.3 เรื่อง ญัตติเสนอพิจารณาใหความเห็นชอบจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล

บานคกึคัก ดวยคะแนนเสยีงเอกฉันท 11 เสยีง ไมเห็นชอบ ไมมี งดออก

เสยีง ไมมี เชิญทานประธานสภาเทศบาลตําบลคึกคักดําเนินการประชุม

ตาม ระเบยีบวาระที่ 6 ตอไปเลยครับ เชิญครับ 

มตท่ีิประชุม สภาเทศบาลตําบลคึกคัก มีมติเห็นชอบ ดวยคะแนนเสียงเอกฉันท 

(เห็นชอบ 11 เสยีง/ไมเห็นชอบ – เสยีง/งดออกเสยีง - เสยีง) 

ระเบยีบวาระท่ี 6     เรื่องอื่นๆ (ถาม)ี 

นายเสนห  บุญนอย     ตอไปเขาระเบยีบวาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ (ถาม)ี ขอเชิญผูใหญสทีอง สงวน 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) นาม ผูใหญบานหมูที่ 3 

นายสทีอง สงวนนาม เรยีนทานประธานสภา หัวหนาสวนราชการ คณะผูบรหิาร สมาชิกสภา 

(ผูใหญบานหมูที่ 3) เทศบาล ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมนายสีทอง สงวนนาม 

ผูใหญบานหมูที่ 3 ตําบลคึกคัก วันนี้ผมมีเรื่องจะนําเรียนปรึกษาทาน

ประธานเกี่ยวกับบทบาทและอํานาจหนาที่สาธารณสุขและความ

สะอาด และเรื่องของการออกใบอนุญาตคาของเกา วาเทศบาลเปน

ผูรับผิดชอบโดยตรงหรอืไม เพราะจากปญหาที่ผานมา มีชาวบานของพี่

นองมอแกน ที่อาศัยอยูในพื้นที่สาธารณะ ประมาณ 16 ไร ไดทําการ

กอสรางบานจํานวน 72 หลัง โดยมูลนิธิหรือหนวยงานราชการตางๆ 

หลังจากเกดิเหตุภัยพิบัติสึนามิ มีการรองเรียนวา มีบุคคลไปรับซื้อของ

เกาในพื้นที่และวางสิ่งของตางๆ ไมเปนระเบียบปดทางเขา ซึ่งผมไดเขา

ไปในพื้นที่มีการถายภาพและวิดีโอบางสวนเก็บไวเปนหลักฐาน และ



๒๖ 

 
พื้นที่สาธารณะดังกลาวติดกับศูนยการแพทยเขาหลัก ผมไดมีโอกาส

คุยกับทานผูอํานวยการศูนยการแพทยเขาหลักไดมีประเด็นปญหาอีก

เรื่องหนึ่ง คือการเลี้ยงสัตว สงกลิ่นเขาไปในพื้นที่  มีการกอไฟใน

บางครั้ง ทางศูนยการแพทยเขาหลักไดเคยไปแจงเจาหนาที่ตํารวจเพื่อ

ไประงับ และพื้นที่ดังกลาวอยูติดกับเสนทางหลักในพื้นที่เทศบาลตําบล

คกึคัก ปจจุบันแขวงการทางกําลังดําเนินการปรับปรุงใหเปนถนนสี่เลน

ที่สวยงาม พื้นที่ 16 ไรเปนบาน อีก 10 ไรกันเปนที่สาธารณะ

ประโยชนเพื่อทํากิจกรรมตางๆ มีสนามเลนฟุตบอล แตอีกสวนหนึ่ง

พื้นที่วางเปลามบีุคคลที่คาของเกานําสิ่งของไปวาง นักทองเที่ยวผานมา

ดูไมสวยงาม สงกลิ่น อยากเรยีนถามวา 1.มหีนวยงานใดของเทศบาลที่

รับผิดชอบโดยตรงหรือไม 2.รานคาดังกลาวไดรับใบอนุญาตใหทํา

การคาของเกาหรือไม และก็ขอขอบคุณทาน สิริธร บัวแกว รอง

นายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก และ ทานเบญจมาส ตันเกง สมาชิกสภา

เทศบาลตําบลคึกคัก ที่ผมไดนําเรียนปรึกษาเรื่องดังกลาวที่มีปญหา

พิพาท นําเรียนปรึกษาทานปลัดอาวุโส รักษาการนายอําเภอตะกั่วปา 

ทานก็ใหโอกาสมาประชุม ปกติผมจะประชุมของหมูที่ 3 ทุกวันที่ 6 

เวลา 18.00 น. ประชุมของประชาชนชาวมอแกนทุกวันที่ 15 เวลา 

17.00 น. ที่ศาลาหวานด ีทานปลัดอาวุโสก็มาประชุมดวยในวันที่ 11 

มิถุนายน 2562 ทาน สิริธร บัวแกว รองนายก และ ทานเบญจมาส 

ตันเกง พรอมดวยเจาหนาที่ตํารวจภูธรเขาหลัก ก็ไดเขารวมประชุมดวย 

จงึขอเรยีนถามทานประธานถงึประเด็นคําถามขางตน ขอบคุณครับ 

นายสวัสดิ์ ตันเกง เรยีนทานประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก หัวหนาสวน 

(นายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก) ราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ เกี่ยวกับในสวนของการดูแล

ที่สาธารณะ ผูใหญบานและเทศบาลก็ดูแลรวมกัน ไมใชวาเทศบาลจะ

ดูแลไดทั้งหมด และไมมีอํานาจที่จะทําโดยพลการ หรือจะใชพื้นที่โดย

พลการ ในเรื่องของการดูแลรวมกันนี้ทางอําเภอ คอืผูใหญบาน ตัวแทน

ของอําเภอ ในสวนนี้ผมก็เคยไปหามปรามแลว แตเปนการทํามาหากิน

เล็กๆนอยๆ ในสวนของการออกใบอนุญาตทางเทศบาลไมสามารถทํา

ไดเนื่องจากพื้นที่ดังกลาว เปนพื้นที่ปาสงวน ถึงไมใชพื้นที่ปาสงวนก็มี

หนังสือคําสั่งจากกระทรวงมหาดไทยออกมาแลว ในพื้นที่ตําบลคึกคัก

หามออกใบอนุญาตเกี่ยวกับซื้อของเกา แตถามีใบอนุญาตใบเกาอยู

แลว ก็ไมสามารถหามได ขอนําเรยีนทานผูใหญเทานี้ ขอบคุณครับ 

 



๒๗ 

 
นายสทีอง สงวนนาม ขออนุญาตทานประธาน ขอบพระคุณทานนายกที่ทานช้ีแจงเมื่อสักครู  

(ผูใหญบานหมูที่ 3) ตามที่ทานอธิบายมาผมเขาใจครับ แตผมอยากใหมองถึงกฎกติกา

สังคมเพราะวาพื้นที่นี้เปนพื้นที่ของสาธารณะ ประชาชนสามารถรวม

ใชได ไมใชวาเราจะทําประโยชนสวนตัว และที่สําคัญเปนหนาตาของ

ตําบลคึกคัก เปนถนนสายหลักใหนักทองเที่ยวสัญจรไมสวยงาม ถาใน

กรณีที่ไมสามารถออกใบอนุญาตได ก็ตองไมใหวางบนที่สาธารณะได

อยางเต็มพื้นที่ พื้นที่บริเวณนั้นก็มีประชาชนชาวมอแกนอาศัยอยูเปน

จํานวนมาก บริเวณใกลเคียงกันก็มีการเลี้ยงเปดไก ซึ่งผมก็ไดไปคุย

แลวเพราะไมเหมาะสม พื้นที่ดังกลาวติดกับศูนยการแพทยเขาหลัก 

สถานที่ราชการ เปนมูลเหตุของการเกิดโรคระบาด นําเรียนทาน

ประธานวา อยากใหมกีฎกตกิาในการปฏบิัตไิด ขอบคุณครับ 

นายเสนห  บุญนอย     ยังอยูในระเบยีบวาระอื่นๆ มสีมาชิกทานใดจะเสนอแนะในวาระอื่นๆ  

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) เชิญครับ 

นายชาตร ี  หลเีจ้ีย ขออนุญาตทานประธานครับ ผมนายชาตร ีหลเีจี้ย สมาชิกสภาเทศบาล 

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1) ตําบลคึกคัก เขตที่ 1 สําหรับวันนี้ก็เปนการดีที่มี สมาชิก ผูใหญบาน 

รวมเขาประชุม และก็นําเสนอขอดีดี ในการรวมที่จะพัฒนาในพื้นที่

ตําบลคึกคัก สําหรับในวันนี้ก็ยินดีกับนองๆ เจาหนาที่พนักงานที่มา

ประจําตําแหนงรวมกันทํางานในเทศบาลตําบลคึกคัก ความจริงเรื่องนี้

ผมไมอยากจะพูด แตมีขอรองเรียนจากชาวบานในเขตที่ 1 จํานวน 2 

ทาน เมื่อกอนก็มีในเขตที่ 2 บาง เรื่องของการปฏิบัติหนาที่ ถามองถึง

การปฏิบัติหนาที่ของแตละฝายจะมีขั้นตอนของรับเรื่อง ถามีการ

ลงทะเบียนของแตละสวนไว ตามวันและการปฏิบัติหนาที่ เรื่องที่

ชาวบานรองเรียนคือการทํางานของเจาหนาที่ เรื่องที่ยื่นมาแลวบาง

เรื่อง 3-4 เดือน ไมยอมทํา สาเหตุที่ไมยอมทําผมไมแนใจวาติดขัด

เรื่องอะไร เพราะวาถาทําตามขั้นตอนเอกสารไมครบก็ช้ีแจงออกไป ให

นําเอกสารมาเพิ่มเติมดําเนินการ เรื่องของการปฏิบัติงานเปนการ

รองเรียนของชาวบาน ฝากใหทุกสวนไดพิจารณาตามขั้นตอน อยาละ

เวนขัน้ตอน ถาปฏบิัตติามขัน้ตอนจะไมเกดิเรื่องของการทุจริต ฝากทาน

ประธาน ฝายบริหาร และหัวหนากองทุกกองชวยกันทํางาน เพราะถา

กองหนึ่งกองใดทําแบบนี้ ถาเจอบุคคลที่ไมหวังดีกับเรา ปจจุบันการ

สื่อสารทันสมัย การรับผลประโยชนตางๆ ผูที่จะไดรับความเดือดรอน

ที่สุดคือทานนายก รองลงมาก็หัวหนาสวน จึงอยากจะฝากไวดวย

เพราะเปนเรื่องที่สําคัญมาก ขอบคุณครับ  



๒๘ 

 
 นายเสนห  บุญนอย     ยังอยูในระเบยีบวาระอื่นๆ มสีมาชิกทานใดจะเสนอแนะในวาระอื่นๆ  

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) เชิญครับ 

นายสมหมาย บุญลอย กราบเรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิาร หัวหนาสวนราชการ ทาน 

(รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการศกึษา) สมาชิกสภาเทศบาล และหัวหนาสวนทุกทาน กระผมนายสมหมาย บุญ

ลอย นักวิชาการศึกษาชํานาญการรักษาราชการแทนผูอํานวยการกอง

การศึกษา ประเด็นที่อยากจะพูดคุยปรึกษาหารือในวันนี้ก็คือเรื่องของ

การขับเคลื่อนเพื่อที่จะไดมาที่ดินของโรงเรียนบานปากวีปมิตรภาพที่ 

124 ผมใหขอมูลเบื้องตนวาขณะนี้  ปการศึกษา  2562 โรงเรียน

บานปากวีปมิตรภาพที่ 124 อยูในขายที่จะยุบ เนื่องจากประการที่ 1 

มนีักเรยีนจํานวน 54 คน มนีักเรยีนแลกเปลี่ยน 2 คน 2.พื้นที่โรงเรียน

เดิมโรงเรียนบานปากวีปมิตรภาพที่ 124 กับคึกคัก หางกันไมเกิน 2 

กโิลเมตร เมื่อมกีารยุบรวมก็สามารถที่จะขยายโอกาสเขามาในเทศบาล

ตําบลคึกคักได 2.ตองไดรับความเห็นชอบจากประธานชุมชนในพื้นที่

นั้น 3.ไดรับความเห็นชอบจากผูปกครองหรือโรงเรียน 4.ครูและ

บุคลากรทางการศึกษา ก็ปจจุบันมีผูบริหาร 1 ทาน  ครูประมาณ 4 

คน เดือนกันยายน เกษียณอีก 1 คน ดังนั้นการจัดสรรตําแหนง

อัตรากําลังของสํานักงานขั้นพื้นฐานจังหวัดพังงาจะจัดสรรใหกับ

โรงเรียนปากวีปมิตรภาพที่ 124 เปนไปไมได มีแนวโนมที่จะยึดคืน 

และโรงเรียนก็ไมสามารถที่จะจางบุคลากรเพิ่มเติมไดแลวเรื่อง

งบประมาณตางๆ 4. หลังจากเตรยีมความพรอมสํานักงานขั้นพื้นฐานก็

จะประเมินความพรอมวาเทศบาลมีงบประมาณ มีความพรอมหรือไม 

ผมลงพื้นที่กับทานนายก มีพื้นที่ประมาณเกือบ 100 ไร ทั้งหมูบานถา

มองในอนาคต เทศบาลตําบลคึกคักมีประชากรประมาณ 6000 คน มี

ประชากรแฝง  มีแนวโนมที่จะขยายเปนเทศบาลเมือง เนื่องจากรายได

มีเพียงพอแลว เพียงแตประชากรแฝงเทานั้นที่นํามาเขาระบบของ

ทะเบียนราษฎรของตําบลคึกคักใหได ทําใหเทศบาลขาดโอกาส 

งบประมาณจัดสรรเงินอุดหนุนไมได ดังนั้นควรหาแนวทางรวมกันใน

การนําประชากรแฝงเขาระบบของทะเบียนราษฎรเทศบาลตําบลคึกคัก

ใหได อาจจะตั้งคณะทํางานเพื่อขับเคลื่อนใชพื้นที่โรงเรียนบานปากวีป

มติรภาพที่ 124 เพราะอยางไรก็มีแนวโนมที่จะยุบ ดังนั้นถาเราเตรียม

ความพรอม กระผมคิดวาตอไปอยางนอยเรามีพื้นที่ที่จะทํางาน 

สามารถจัดทําพื้นที่มีประสิทธิภาพได เรียนที่ประชุมใหรับทราบครับ 

ขอบคุณครับ 



๒๙ 

 
นายสมญา นพฤทธิ ์ ขออนุญาตทานประธาน ผมนายสมญา นพฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล 

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2) ตําบลคึกคัก เขตที่ 2 ผมเห็นดวยกับทานสมหมายที่วา อยางไรถาจะ

ยุบโรงเรียนปากวีปมิตรภาพที่ 124 เรายังมีโรงเรียนเทศบาลบาน

คกึคกัดกีวา แตผมคดิอยูวาเรายุบโรงเรยีนเทศบาลบานคึกคักจะขัดกับ

โรงเรยีนมติรภาพที่ 124 หรอืไม ขอบคุณครับ 

นายสมหมาย บุญลอย ขออนุญาตทานประธานครับ คอืโรงเรยีนบานคกึคักเรามกีารยกเลกิไป 

(รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการศกึษา) แลวตามญัตติเสนอพิจารณาใหความเห็นชอบจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล

บานคกึคัก ถาเราขับเคลื่อนก็สามารถตัง้ช่ือใหมอยางไรก็ไดครับ   

นายนพพร ชนะภัย ขออนุญาตทานประธาน ผมนายนพพร ชนะภัย สมาชิกสภาเทศบาล 

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1) ตําบลคึกคัก ผมมีอยู 2 ขอ 1.จะเรียนถามความคืบหนาของโครงการ

ปรับปรุงภูมิทัศนหนองมูลตะกั่ว กอสรางลานกีฬาออกกําลังกาย

กลางแจงวาไดดําเนินการไปถึงขั้นไหนแลว 2.เทศบาลตําบลคึกคักยัง

ไมมีศูนยอพยพที่เต็มรูปแบบ กรณีเกิดภัยพิบัติขึ้น จะแยกยายกันไป

ตามที่ตางๆ เชนโรงเรียน วัด ภูเขา มีความจําเปนอยางยิ่งที่จะมีศูนย

รวมซึ่งจะสามารถใชประโยชนไดหลายเรื่อง ของเทศบาลตําบลคึกคัก

สามารถทําเปนโรงเรียนผูสูงอายุได ซึ่งยังไมมีสถานที่ในการจัด

กิจกรรม สภาเด็ก ผูพิการตางๆ เรามีพื้นที่ตรงบริเวณโรงไวทเกา ผม

อยากเปนขอเสนอใหที่ประชุม ขอบคุณครับ 

นายสวัสดิ ์ ตันเกง เรยีนทานประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก หัวหนาสวน 

(นายกเทศบาลตําบลคกึคัก) ราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ เรื่องที่ 1 เรื่องโครงการ

ปรับปรุงภูมทิัศนหนองมูลตะกั่วในขณะนี้ไดทําการรังวัดเปนที่เรียบรอย

แลว รอใบของสํานักงานที่ดินอยู และตองทําการขออนุญาตขอใชพื้นที่ 

จากกรมที่ดิน เพื่อนํามาสรางเปนลูวิ่ง ทางออกกําลังกาย สรางอาคาร 

ในสวนที่ 2 มีการปรับปรุงระบบประปาหมูที่ 5 เพราะตอนนี้เราไม

ทราบแนวเขตที่ชัดเจน เมื่อทราบแนวเขตอยางชัดเจนไดสรางน้ําประปา 

หมูที่ 2 หมูที่ 3 หมูที่ 4 เขาไปประจบกับหมูที่ 5 เช่ือมตอกัน เมื่อมี

เหตุไฟฟาดับหมูอื่นสามารถใชได ตอนนี้ทําการรังวัดที่ดินเรียบรอยแลว 

2. ในเรื่องศูนยอพยพ ผมจะเรยีนปรกึษาหารือทางสมาชิกสภาเกี่ยวกับ

เรื่องงบประมาณ ผมคิดวานาจะทําตรงบริเวณโรงไวทเกา จะสราง

โรงยิม มีหองน้ํา มีโรงครัว หองประชุมเล็กๆ สําหรับผูพิการหรือ

ผูสูงอายุ มาใชบรกิาร เพื่อเวลาจัดงานเลี้ยงและงานกีฬาในรม สามารถ

ใชอาคารตัวนี้ไดดวย  

 



๓๐ 

 
นายเสนห  บุญนอย     ยังอยูในระเบยีบวาระอื่นๆ มสีมาชิกทานใดจะเสนอแนะในวาระอื่นๆ  

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) เชิญครับ 

นายสทีอง สงวนนาม ขออนุญาตครับ ทานประธาน คอืผมยังมขีอสงสัย  อยากเรยีนถามทาน 

(ผูใหญบาน หมูที่ 3) ประธานผานนิติกรของเทศบาลตําบลคึกคัก สรุปวาเทศบาลมีอํานาจ

ใหคาของเกาหรือไม หรือวาถาไมมีอํานาจ เทศบาลมีอํานาจออกคําสั่ง

ระงับการทําเรื่องดังกลาวที่ผิดระเบียบกฎหมายไดหรือไม การปฏิบัติ

ตามหนังสือของเทศบาลใชเวลากี่วัน ขออนุญาตปรึกษาครับ ขอบคุณ

ครับ 

นายสุขเกษม สมบัต ิ ขออนุญาตทานประธาน เมื่อสักครูยังอยูในระเบยีบวาระอื่นๆ ในเรื่องที่ 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) เกี่ยวกับระเบยีบกฎหมายผมจะนําเรยีน ช้ีแจงใหผูที่เขารวมประชุม และ

สมาชิกสภาทุกทาทราบในประเด็นเรื่องแรกของนายสีทอง สงวนนาม 

ผูใหญบานหมูที่ 3 ไดนําหารือเกี่ยวกับรานรับซื้อของเกาไดวางสิ่งของ

ไมเปนระเบียบในที่สาธารณะ หรือเขาไปจับจายใชประโยชนในที่

สาธารณะ ซึ่งเมื่อสักครูทานสวัสดิ์ ตันกง นายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก 

ได ช้ีแจงทําความเขาใจเกี่ยวกับการดูแลที่สาธารณะซึ่งระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยการดูแลรักษาและคุมครองปองกันที่ดินอัน

เปนสาธารณสมบัติของแผนดินสําหรับพลเมืองใชรวมกัน พ.ศ. 2553 

ไดกําหนดใหนายอําเภอในพื้นที่นั้น และนายกองคกรปกครองสวน

ทองถิ่น ในทองที่นั้นดูแลรักษาและคุมครองปองกันที่สาธารณะรวมกัน 

ประเด็นที่เกี่ยวของก็คือเกี่ยวกับการรับซื้อของเกา วางสิ่งของไมเปน

ระเบียบ เมื่อสักครูทานนายกไดนําเรียนไปแลววารายใดมีใบอนุญาต

แลวก็ดําเนินการไป แตตองอยูภายใตบทบัญญัติของกฎหมายสวนราย

ใดทีด่ําเนนิการไมถูกตองหรอืใชที่สาธารณะโดยไมถูกตอง ก็ไมสามารถ

ดําเนินการได ซึ่งกฎหมายที่เกี่ยวของในสวนขององคกรปกครองสวน

ทองถิ่น ในความรับผิดชอบของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

กฎหมายที่ใชคือพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 แกไข

เพิ่มเติม ถึง ฉบับที่ 3 พ.ศ.2560รวมทั้งพระราชบัญญัติรักษาความ

สะอาดและความเปนระเบียบของบานเมือง พ.ศ.2535 แกไขเพิ่มเติม 

ถึง ฉบับที่  2 พ.ศ. 2560 แตทั้งนี้และทั้งนั้นก็ตองไปตรวจสอบ

ขอเท็จจริงในพื้นที่ ผูใหญเองเปนผูดูแลรับผิดชอบทองที่ในหมูที่ 3 

ตําบลคึกคัก ตาม พระราชบัญญัติ ลักษณะปกครองทองที่  พ.ศ. 

2457 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 12) พ.ศ. 2552 ซึ่งอาจ ไม 

เกี่ยวของกับกฎหมายที่ผมกลาวขางตน สําหรับในสวนที่สาธารณะนั้น 



๓๑ 

 
ไมวาจะเปนสวนราชการเอง หากตองการใชก็ตองขอใชตามระเบียบ

ของทางราชการ จะใชที่สาธารณะเพื่อหาประโยชนไมได  ไมวาจะเปน

สวนราชการ หนวยงานของรัฐ นิติบุคคล หรือ บุคคลธรรมดา สําหรับ

ในสวนที่เกี่ยวของกับการดูแลรักษาความสะอาด สิ่งสกปรกรกรุงรัง 

หรือเหตุรําคาญตาง ๆ นั้นแมวาที่แหงนั้นจะเปนของตนเอง โดย

ดําเนินการและกอใหเกิดเหตุรําคาญ สิ่งสกปรกรกรุงรัง ในพื้นที่ทําให

ผูอื่นเดือดรอนก็ไมได ก็อยูในระเบียบกฎหมายทั้งสองฉบับที่ผมกลาว

ขางตน สําหรับในกรณี ดังกลาวการที่เทศบาลจะมีการสงหนังสือแจง

เตอืนผูกระทําผิดระเบียบกฎหมายหรือไมนั้น ทางคณะผูบริหารจะมอบ

ใหกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม รวมกับงานกฎหมายและนิติการ 

ฝายปกครองสํานักปลัดเทศบาลลงไปตรวจสอบพื้นที่ใหถูกตองตาม

กฎหมาย ตามขอเท็จจริง กอนจึงจะดําเนินการตามขั้นตอนที่ระเบียบ

กฎหมายกําหนดไว ซึ่งทานนายกเปนเจาพนักงานทองถิ่น ปลัดเทศบาล

และรองปลัดเทศบาลเปนพนักงานเจาหนาที่  จะดําเนินการตาม

กฎหมาย หรือไมเพียงใดนั้น ก็เปนไปตามอํานาจหนาที่ ทั้งในสวนของ 

เจาพนักงานทองถิ่น และ พนักงานเจาหนาที่ รวมทั้งวิธีการขั้นตอนใน

การปฏิบัติ กฎหมายทั้งสองฉบับที่ผมกลาวขางตนก็ไดบัญญัติไวอยาง

ชัดเจนแลว ขอนําเรียนใหผูใหญสีทอง ผูใหญบานหมูที่ 3 ตําบลคึกคัก

ทราบในเบื้องตน สําหรับในสวนของทาน ชาตรี หลีเจี้ย ไดกลาวถึงการ

ปฏิบัติงานและการทํางานของพนักงานของเทศบาลตําบลคึกคัก 

กระผมในฐานะรองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทนปลัดเทศบาล และ

ปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตําบลคึกคักในวันนี้ ขอนําเรียนให

ทราบวาการปฏิบัติหนาที่ราชการขาราชการทุกคนรูถึงระเบียบวินัยกัน

เปนอยางดเีกี่ยวกับกฎหมาย ซึ่งสวนราชการในเทศบาลตําบลคึกคัก มี

ทัง้หมด 5 สวนราชการอํานาจหนาที่ตางกัน ซึ่งกฎหมายที่ยึดถือปฏิบัติ

ในแตละสวนราชการ หัวหนาสวนราชการคือผูอํานวยการกองก็ยอม

รับทราบ ถาเกี่ยวกับเรื่องการขออนุญาต ถามายื่นเรื่อง สวนมากจะ

เกี่ยวของกับสามสวนราชการดวยกัน คอื กองชาง กองสาธารณสุขและ

สิ่งแวดลอม กองคลัง ถามีขอมูลหลักฐานเกี่ยวกับการทุจริตหรือการ

ปฏิบัติหนาที่โดยมิชอบหรือละเวนการปฏิบัติหนาที่ก็สามารถนํามายื่น 

ตอนายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล หรือผม ไดเลย พระราชบัญญัติการ

อํานวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ พ.ศ. 

2558 กําหนดไวแลว วาเจาหนาที่รับเรื่องตองดําเนินการภายในกี่วัน  



๓๒ 

 
หากเอกสารหลักฐานของผูยื่นคํารองในเรื่องตางๆ ไมครบ ไมถูกตอง 

ตองดําเนนิการตามขัน้ตอนอยางไร ประกอบกับคูมือ สําหรับประชาชน 

ตามพระราชบัญญัติดังกลาวของเทศบาลตําบลคึกคักก็ไดกําหนดและ

ระบุระยะเวลาการดําเนินการของสวนราชการตางๆ ในสังกัดไวชัดเจน

หากเจาหนาที่คนไดคนหนึ่งของสวนราชการตางๆในสังกัดเทศบาล

ตําบลคกึคัก มพีฤตกิรรมไมเหมาะสม หรือสงไปในทางทุจริต ประพฤติ

มิชอบ ทานชาตรี หรือประชาชนผูยื่นคํารองในเรื่องนั้นก็แจงใหคณะ

ผูบริหาร หรือผูบังคับบัญชาที่รับผิดชอบ ควบคุมกํากับดูแล ทราบได 

เพื่อดําเนินการตามอํานาจหนาที่และระเบียบกฎหมายตอไป สําหรับ

กฎหมายอีกฉบับหนึ่งที่ เกี่ยวของกับการปฏิบัติหนาที่ของพนักงาน

เทศบาล หรือขาราชการก็คือ พระราชบัญญัติวิธีปฏิบัติราชการทาง

ปกครอง พ.ศ.2539 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2557 ก็

เกี่ยวของกับการปฏิบัติงานของขาราชการประจํา หากขาราชการ

ประจํากระทําความผิดจริง และมีการดําเนินการตามขั้นตอนของ

ระเบียบกฎหมาย ในการสอบขอเท็จจริง และสอบสวนทางวินัยแลว ก็

อาจจะตองไดรับโทษทางวินัย รวมทั้งทางละเมิด หรือทางอาญา ตาม

กระบวนการขั้นตอน ของระเบียบกฎหมายได จึงนําเรียนใหทานชาตร ี

หลีเจี้ย ทราบในเบื้องตน ถากองใดถวงเวลา ดึงเรื่องเพื่อจุดประสงค

บางสิ่งบางอยาง ซึ่งมิสมควรอยางยิ่งในการปฏิบัติราชการ โดย

ขาราชการทุกคนก็ตองปฏิบัติตามขั้นตอนตามที่ผมนําเรียนไป ซึ่ง

ระเบียบกฎหมายก็ไดกําหนดไวอยางชัดเจนแลว นอกจากนั้นพระราช

กฤษฎกีาวาดวยหลักเกณฑและวธิกีารบรหิารกจิการบานเมืองที่ดี พ.ศ.

2546 ก็ไดกําหนดใหสวนราชการตางๆตองถือปฏิบัติ ประกอบ

ขาราชการทุกฝาย ทั้งฝายการเมืองและฝายประจําก็มีหนาที่ในการ

ดําเนินการและอํานวยความสะดวกแกพี่นองประชาชนโดยสุจริต 

ยุติธรรม ซึ่งนโยบายของรัฐบาลตั้งแตสมัยที่แลว จนมาถึงสมัยปจจุบัน 

ซึ่งพลเอกประยุทธ จันทรโอชาก็มาดํารงตําแหนงนายกรัฐมนตรี อีก

สมัยหนึ่งก็มีวาระเรื่องการทุจริต คอรัปช่ันซึ่งเปนนโยบายของรัฐบาล

อยูแลว เพราะฉะนั้นหนวยงานไหนที่มีพฤติกรรมเชนนี้ก็สามารถ

ดําเนินการได และก็ขอฝากขาราชการทุกคนใหดูแลอํานวยความ

สะดวกใหแกประชาชนและปฏิบัติหนาที่ อยาใหมีการรองเรียน ในสิ่งที่

ไมถูกตองขอนําเรยีนไวเพยีงเทานี้กอนครับ ขอบคุณครับ 

 



๓๓ 

 
นายสามารถ  ภักดรัีตน ขอนุญาตทิี่ประชุม เรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิาร หัวหนาสวน 

(รักษาราชการแทนหัวหนาสํานักปลัดฯ) ราชการ ทานสมาชิกสภาเทศบาล และหัวหนาสวนทุกทาน กระผมนาย

สามารถ ภักดีรัตน หัวหนาฝายอํานวยการรักษาราชการแทนหัวหนา

สํานักปลัดเทศบาล ขอเพิ่มเติมจากทานรองปลัด ไดช้ีแจงทางทาน

ผูใหญเกี่ยวกับการคาของเกา ตามพระราชบัญญัติควบคุมการขาย

ทอดตลาดและคาของเกา พ.ศ.2474และระเบียบกระทรวงมหาดไทย

วาดวยการควบคุมการขายทอดตลาดและคาของเกา พ.ศ.2553 เจา

พนักงานการออกใบอนุญาต ในขอ ข. เจาพนักงานการออกใบอนุญาต 

ผูวาราชการจังหวัดในเขตจังหวัดและ นายตรวจหมายถึงเจาพนักงาน

ฝายปกครอง ไดแกปลัดอําเภอ เจาพนักงานฝายตํารวจที่มียศตั้งแต

รอยตํารวจตรีขึ้นไป ขั้นตอนการขออนุญาตใหผูยื่นคําขอยื่นคํารอง ณ 

ที่วาการอําเภอ หรือกิ่งอําเภอที่จัดดําเนินการ ใหอําเภอตรวจสอบ

เอกสารใหถูกตองและใหการอนุญาต ใบอนุญาตมีอายุ 1 ป สรุปใน

สวนนี้การขอใบอนุญาตของการคาของเกาใหยื่นตอนายอําเภอ ตรงนี้

ไมไดอยูในอํานาจของเทศบาล แตที่เกี่ยวเนื่องกับของเทศบาล คือเมื่อ

ไดใบอนุญาตคาของเกาตองมายื่นกับเทศบาลในสวนของการประกอบ

กิจการที่เปนอันตรายตอสุขภาพตามเทศบัญญัติของเทศบาล อาศัย

ตามพระราชบัญญัติสาธารณะสุข พ.ศ.2535 ในการตรวจสอบ และ

การออกใบอนุญาตคาของเกา ประเด็นตอมาการดูแลรักษาในกรณีที่

เปนการทิ้งขยะ หรือในกรณีที่เปนจุดรวมของการคาของเกา สิ่งปฏิกูล

ขยะมูลฝอย ดูตามพระราชบัญญัติการรักษาความสะอาดและความ

เปนระเบยีบเรยีบรอยของบานเมอืง พ.ศ.2535 จะกําหนดไวในมาตรา 

32 มาตรา 32 หามมิใหผูใด (1) ทิ้งสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอยลงบนที่

สาธารณะ (2) ปลอยปละละเลยใหมีสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอยในที่ดินของ

ตนในสภาพที่ประชาชนอาจเห็นไดจากที่สาธารณะ ในสวนที่เปนที่

สาธารณะไมสามารถที่จะมีผูใดทิ้งขยะมูลฝอยลงได อีกสวนหนึ่งคือ

การดูแลที่สาธารณะเนื่องจากบริเวณดังกลาวเปนที่สาธารณะ

ประโยชนขึ้นทะเบียนถูกตองเปนที่ หนังสือสําคัญที่หลวง ตองนํา

ระเบยีบกระทรวงมหาดไทยการดูแลรักษาและคุมครองปองกันที่ดินอัน

เปนสาธารณสมบัติของแผนดินสําหรับพลเมืองใชรวมกัน พ.ศ. 2553 

นํามาเปนอํานาจในการดูแลรักษาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น คือ

เทศบาลรวมกับอําเภอ สวนของอําเภออาจจะมอบผูนําทองที่ในการ

ตรวจตราและก็รายงานไปยังผูบังคับบัญชา ในสวนนี้ตองประสานงาน



๓๔ 

 
รวมกัน ในสวนที่เกี่ยวของถามีการแจงมายังเทศบาล ก็จะตองจัดทํา

เปนคณะกรรมการรวมมีทั้งเทศบาล อําเภอ และผูนําทองที่ ผูใหญ 

กํานัน และเจาหนาที่ตํารวจ เขาไปดําเนินการแกไข ในสวนที่เกี่ยวของ

ถาสามารถดําเนินการได แกไขไดก็ตองรีบดําเนินการเพื่อความเปน

ระเบยีบเรยีบรอยตอไป ก็ขอนําเรยีนเพิ่มเตมิแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายสริธิร บัวแกว ขออนุญาตครับ ผมนายสริธิร บัวแกว รองนายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก 

(รองนายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก) จะแจงในกิจกรรมตางๆของกองการศึกษา กิจกรรมแรก โครงการ

ประเพณีเขาพรรษา จัดเรื่องของการถวายเทียนพรรษาใหกับวัดใน

ตําบลคึกคัก คือวัดปากวีป วัดคมนียเขต วัดโพธิวาส และวัดพนัสนิคม 

สําหรับในปนี้ แหเทียนพรรษาวันที่ 8 กรกฎาคม 2562 เวลา 14.00 

น. รวมตัวกันที่เทศบาลตําบลคึกคักเพื่อนําขบวนเทียนทั้ง 5 ตนรวม

สถานีตํารวจภูธรเขาหลักแหในตําบลคึกคัก และวันที่ 9 กรกฎาคม 

2562 ก็จะนําไปถวายที่วัด โครงการกีฬาเด็กและเยาวชน เริ่มการ

แขงขัน วันที่ 1 -12 กรกฎาคม 2562 และโครงการมหกรรมกีฬา

ตําบลคึกคัก 12 สิงหา ครั้งที่ 24/2562 จะจับสลากแบงสายวันที่ 

18 กรกฎาคม 2562 เวลา 13.30 น. โดยจะเริ่มแขงขันตั้งแตวันที่ 

1 สงิหาคม 2562 เปนตนไป ไมเกินวันที่ 24 สิงหาคม 2562 ตอมา

จะเปนการแขงขันกีฬาโรงแรมเริ่มแขงประมาณวันที่ 27 สิงหาคม 

2562 ที่โรงเรยีนปากวปีมติรภาพที่ 124 ขอบคุณครับ 

นายสมชาย ชูเหล็ก ขออนุญาตครับทานประธาน ผมจะขออนุญาตพูดเรื่องที่ทานผูใหญส ี

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2) ทองเสนอในที่ประชุมสภาเกี่ยวกับการทิ้งขยะของชาวมอแกน มี 2 

ประเด็น คือ 1. การทิ้งขยะ 2. การเลี้ยงสัตวที่ ไปรบกวนศูนย

การแพทยเขาหลัก จากที่ ไดฟงทานรองปลัดเทศบาล และ ทาน

สามารถ พูด เปนการพูดภาพรวม แตไมไดมีการเจาะประเด็นวา

หนวยงานไหนไปหามเลี้ยง หรือหามทิ้งขยะ ถาทางเทศบาลไมสามารถ

ที่จะไปหามไดก็ทําหนังสือไปยังปศุสัตวอําเภอ หรือถาทางเทศบาล

สามารถไประงับ การเลี้ยงสัตวหรือทิ้งขยะไดก็นาจะปฏิบัติ ขอบคุณ

ครับ 

นายสวัสดิ์ (นายกฯ) ขออนุญาตครับทานประธาน ในประเด็นนี้ เกี่ยวกับเรื่องขยะเดี่ยวผมจะ 

(นายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก) ใหกองสาธารณะสุขและสิ่งแวดลอม ไปดูแลให สวนในเรื่องการเลี้ยง

สัตวถาชาวบานเลี้ยงหมู เลี้ยงไก จํานวนไมมากผิดกฎหมายหรอืไม 

 

 



๓๕ 

 
นายสุขเกษม สมบัต ิ ขออนุญาต   ทานประธานสภาขอทําความช้ีแจงเกี่ยวกับขอระเบยีบกฎ 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) หมายในการปฏิบัติราชการขององคกรปกครองสวนทองถิ่น กรณีของ

นายสมชาย ชูเหล็ก ที่ ไดอภิปรายไว  ซึ่งภายใตพระราชบัญญัติ

สาธารณสุขและสิ่งแวดลอม พ.ศ.2535 และที่แกไขเพิ่มเติม รวมทั้ง

พระราชบัญญัตรัิกษาความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของ

บานเมือง พ.ศ.2535 และที่แกไขเพิ่มเติม ซึ่งภายในเขตพื้นที่ที่

รับผิดชอบ ไมวาที่นั้นจะเปนที่เอกชน หรือ สาธารณะ ถามีการกระทํา

ฝาฝนกฎหมายดังกลาวขางตน เทศบาลตําบลคึกคักก็สามารถเขาไป

ดําเนนิการไดตามอํานาจหนาที่    สําหรับในเรื่องการเลี้ยงสัตวนัน้    ก็ 

 สามารถเลี้ยงสัตวได แตถาเลี้ยงหรือประกอบกิจการขนาดใหญ เปน

ฟารมเลี้ยง ก็ตองขออนุญาตและพจิารณาเกี่ยวกับความเหมาะสม ของ

พื้นที่ที่จะเลี้ยงตามหลักเกณฑที่ระเบียบกฎหมายบัญญัติไว แตถา

กอใหเกิดความเดือดรอนแกผูอื่น สงกลิ่นเหม็น ก็เขาขายความผิด ซึ่ง

ตองตรวจสอบขอเท็จจริงกอน ใหกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม

รวมกับงานกฎหมายและนติกิาร สํานักปลัดเทศบาล เขาไปตรวจสอบดู 

กอนตามที่นายกเทศมนตรไีดนําเรยีนใหที่ประชุมทราบ ขอบคุณครับ 

 นายเสนห  บุญนอย     ยังอยูในระเบยีบวาระอื่นๆ มสีมาชิกทานใดจะเสนอแนะในวาระอื่นๆ  

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคึกคัก) เชิญครับ 

นายเสนห  บุญนอย     ในเมื่อสมาชิกไมมีเรื่องเสนออื่นๆ ในเรยีบวาระที่ 6 นะครับ    ผมก็ขอ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) ปดการประชุมครับ 

เลกิประชุม เวลา ๑๖.๒๐  น. 

         (ลงช่ือ)     ผูจดรายงานการประชุม 

                              นายปต ิ ตันสกุล      

                                           ตําแหนง นักจัดการงานทั่วไปปฏบิัตกิาร 

 

                                        (ลงช่ือ)              เลขานุการสภาเทศบาลตําบลคกึคัก    

                                                        (นายสุขเกษม  สมบัต)ิ 

                                      ตําแหนง    รองปลัดเทศบาลตําบลคกึคัก 

---------------------------------------------------- 

 

 

 



๓๖ 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

                             (ลงช่ือ)                 กรรมการ 

                                              (นายสมคิด  หมื่นกลา) 

ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ 

  (ลงช่ือ)     กรรมการ 

                         (นายอุดม  ตันเกง)    

         ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑                           

                                                         

   (ลงช่ือ)     กรรมการ                    

                                         (นายสมญา  นพฤทธิ์)      

          ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒     

     

สภาเทศบาลตําบลคกึคัก ไดรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครัง้ที่ 1/๒๕6๒ แลว  

เมื่อครัง้ประชุมสภา สมัย...........สมัยที่......ครัง้ที่.............เมื่อวันที.่.......................ณ. .......................................... 

 

          (ลงช่ือ)            ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก 

                (   นายเสนห     บุญนอย       ) 

                        ตําแหนง ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก  

------------------------------------------------ 
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